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ПРИЙДЕ ДО БУНТУ, ЯК СОЦІАЛЬНИЙ
КРЕДИТ В АЛБЕРТІ ПРОВАЛИТЬСЯ

в селі Мотилька, на Волині,

, /

пропонує

місяця

РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ ОБМЕЖУЄ ЕКСПОРТ ДО
КРАЇН, ЩО ЗНЕЦІНИЛИ СВОЮ ВАЛЮТУ

за

Вінніпег Віч, Ман.

'7л

РІФ ПІДПИСАВ КОРОТКУ ФОРМУ ПРИСЯГИ 
НА ВІРНІСТЬ НОВОМУ КОРОЛЕВІ

РУМУНСЬКИЙ МІНІСТР ЗАЯВИВ ПУБЛІЧНО 
СВОЄ СТАНОВИЩЕ ПРОТИ ФАШИСТІВ

УКРАЇНСЬКІ ШКОЛИ ПІД ПОЛЬЩЕЮ 
В КАТАСТРОФІЧНОМУ СТАНІ

НАРОДНИЙ ФРОНТ ВІДНІС 
ПЕРЕМОГУ У ВБОРАХ 

В ІСПАНІЇ

ПРОТЕСТОМ ПРИМУСИЛИ 
МУНІЦИПАЛЬНУ РАДУ 

СКАСУВАТИ УХВАЛУ
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річницею Черво-
і вистава
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Москва, 14 лютого. Па 
днях видано регулямін експор­
ту, на основі якого обмежить-
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’ Мадрид, Іспанія. — В' загаль­
них виборах в Іспанії, що від­
булися минулої неділі, народ-

цього

ла його на три кроки від хати. 
Після того вивели жінку і п’я­
тирічного сина до вбитого чо­
ловіка. Вказуючи на тіло вбн- 

Ітого, поліція сказала: “Глядіть 
І тут лежить ваш комісар”. Пі­
сля цього тіло вбитого забра­
но до міста Луцька.

чини
го парламенту мають підпису- тримують.

Польська поліція тортуруе і розстрілює 
селян в їк хатах

Уряд Болгарії пошює т®рор прати 
трудящих не впій вфаїж

ВІДЛОЖЕНО М ПІЗНІШЕ ПШЕНИЧНУ
КОНФЕРЕНЦІЮ У ВІННІПЕГУ

ЗАТРОЄНА РИБА ПРИЧИНОЮ СМЕРТІ МАТЕРІ 
І МАЛОЇ ДИТИНИ НА ФАРМІ В САСКЕЧЕВАНІ

тарна банкова комісія. Кажуть, 
що Бенет буде домагатися роз- 
слідження діяльності пшенич­
ної ради тільки від 12 до 14 
грудня, бо він хоче знати, що 
сталося в цих двох днях, коли 
Аргентина піднесла ціну на 
свою пшеницю і в той сам час 
пшеничні ціни на збіжевій бір­
жі у Вінніпегу раптово піднес­
лися.

Але в ліберальних колах го­
ворять, що на парламентарній 
комісії для розслідження пше­
ничної ради не закінчиться. 
Ліберали думають, що треба 
буде створити королівську ко­
місію, яка перевела б слідство 
відносно пшеничного питання 
від 1930 року аж по сьогодніш- 
ний день.

УКРАЇНСЬКІ СЕНАТОРИ ДАЛІ ЗРАДЖУЮТЬ 
ІНТЕРЕСИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ

Байт заявив, що він гово­
рить як професійний інженер, 
який має 15-літній досвіду від­
ношенні між працею а капіта­
лом.

Звичайно, Вант не бажає ба­
чити смерть капіталу, тому він 
остерігає капіталістів ,шоб во­
ни дещо попустили фармерам і 
робітникам і таким чином вря­
тували свою шкіру перед оста­
точним гнівом трудящих, який 
може вибухнути, коли уряд 
соціального кредиту не пере­
веде в життя своїх передвибор­
чих обіцянок.

Е. П. Фостер, соЦіал - креди­
товий посол на округ Трі 
Гилс сказав, що теперішня де­
пресія є з розмислом планова­
на фінансістами світа.

Остаточний вислід
]виборів, що відбулися мину­
лої неділі, виявляє, що лейбо- дві милі

з пре- нічний захід від Ст, Босвелс.
Від затроєної риби померли: 

. .32
роки, і Гелен Ґайбсрехт, 11-мі­
сячна дитина. Корнеліюс Ґанб- 
[Срехт, чоловік і батько

Іній хлопець, 
стані в наслідок затро-

ЛЕЙБОРИТИ ЗАЛИШИЛИСЯ' 
ПРИ ВЛАДІ В ЗАХІДНІЙ 

АВСТРАЛІЇ

на засі- 
в 'Пошан>' до 

становище. VIII, але не має довір’я до ка- 
Він сказав, що не бачить при- піталістичної системи і до пар­

ному 'посли домініально- ламентів, які цю систему під-

Офі- 
гоно- 

уряд Зовнішньої

Варшава, 9 лютого. — Поль­
ська Агенція Телеграфічна по­
дає, що при дебаті над будже- 
том польської армії українець, 
сенатор Луцький, заявив, що 
українські сенатори будуть го­
лосувати за буджет армії, вва­
жаючи польську армію “спіль­
ним добром поляків і україн­
ців”. А притім сенатор Лу-

су- 
ериканський сенат у- 

видати $500,000,000 на 
обмеження посівної 

площі. На підставі цієї ухвали 
американський уряд зможе 
дальше виплачувати бонус тим 

арештувала Чарненького і вби- фармерам, які підписали з уря­
дом угоду відносно скорочен­
ня посівної площі. Новий за­
кон має заступити так званий 
“ААА” (аґриколчурал адджос- 
мент адіціністрейШоїі), який 
найвищий суд Спол. Держав 
унсважнив недавно разом з ці­
лим Рузвелтовим' “шо ділом”.

Виндсор, Онт. Ріф Бен 
Леверт і муніципальна рада в 
Сендвич Іст тавншип згодили­
ся підписати так звану корот­
ку присягу вірності королеві 
Едвардові VIII після того, як 
тиждень тому вони відмовили­
ся підписати довшу форму 
•присяги приписану департа­
ментом муніципальних справ 
в Онтеріо.

Перед підписанням короткої 
присяги ріф Леверт, який вва­
жає себе за соціаліста, виголо­
сив коротку промову 
давні муніципальної ради, 
■якій пояснив своє

Українські газети з Західної неписьменних 
України пишуть, що те, що ді­
ється з українською школою 
•на українських землях під 
Польщею, можна назвати тіль­
ки катастрофою. В цілій Поль- 
нці на 5,400,000 дітей у шкіль­
ному віці є 1,200,000 дітей по­
за школою. Найбільший брак 
шкіл є на українських і біло­
руських землях. Коли процентую!

цький зазначив, що хоче, що­
би про те становище знав ці­
лий польський політичний 
світ, бо “ця справа є для нас 
справою першої ваги”.

Сенатор Бобровський, навя- 
зуючи до цеї промови Луцько­
го, зазначив, що ми є свідка­
ми “посмертного триюмфу 
маршала Пілсудського”.

вати коротку форму присяги, 
а члени муніципальної ради 
мусять підписувати довгу.

Одночасно Леверт звернув 
увагу на те, що лише Онтеріо 
вживає довгої форми присяги, 
а в усіх інших провінціях існує 
коротка форма. Військова 
форма присяги, яку мені пред- 

і лбжено 'підписати, сказав Ле­
верт, є сама в собі небезпеч­
ним знаряддям в руках капіта­
лістів, коли її підпише хтоне- 
будь і коли небудь.

Леверт заявив, що він має 
•пошані' до короля Едварда

Едмонтон, Алта. — “Якшо 
соціальний кредит недопише в 
Алберті, тоді прийде до пов­
стання сил, яких до цього часу 
стримує надія на справедли­
вість.” Таку заяву зробив Г. Е. 
Байт, соціал-кредитовий посол 
на округ Летбрпдж, забираючи 
слово в дебаті над троновою 
промовою.

“Невдача соціального креди­
ту не означає вибір ліберальної 
або іншої партії. Вона озна­
чає, що ті, яких звичайно нази­
вають “андердогс” (люди, що 
живуть гірше собак), покажуть 
свої зуби, і те, що Росія пере­
терпіла, буде виглядати лагід­
ним в. порівнанні до того ,щб 
людям (в Алберті — Рсд, “Ф- 
Ж.”) прийдеться пережити”, 
сказав Вант.

Ріджайна, Саск. — Мати й 
11-місячна дитина померли, а 
два інші члени родини нахо­
дяться в серйознім стані після 
того, як вони з’їли бляшанку 
затроєної риби. Через 40 го- 

у нікого не 
було коло них, як вони лежали 
в неогрітій хаті на фармі, яких 

----- і з половиною на пів-

Оттава. — Відложення пше­
ничної конференції у Вінніпегу, 
що мала відбутися 25 лютого, 
вказує на те, що найдальше 
наступного тижня парламен­
тарна комісія буде розсліджу- 
вати діяльність пшеничної ра­
ди, чого домагався консерва­
тивний провідник Бенет.

Причиною відложення пше­
ничної конференції є те, ЩО 
В. К. Дилер, домініальний мі­
ністр торгівлі й. промислу, який 
мав бути на цій конференції, 
не зможе виїхати з Оттави, бо 
він мусить бути присутний, ко­
ли комісія буде розглядати 
справу пшеничної ради.

Розслідження пшеничної ра­
ди буде переводити парламен-

УХВАМ $500,000,000 НА
ДАЛЬШЕ ОБМЕЖЕННЯ 

ПОСІВНОЇ ПЛОЩІ
Вашингтон. — Минулої 

боти ам> 
хвалив 
дальше

-- Під- армійцям про епізоди відваги лії вибрано 
•святкування 18- і посвяти в боротьбі з біло-

єння і від того, що довший 
час лежали в зимній хаті.

Батько п '.матір нагло захво­
ріли в той час, коли матір чи­
стила пайпи від кухні. Родичі 
не мали вже сили заложити на­
зад пайпи й разом з дітьми 
скупчилися в ліжку, щоб за­
грітися.

Про подробиці цієї трагедії 
довідалося аж тоді, коли хво­
рий Ґайбсрехт з тяжким тру­
дом серед морозу, що виносив 
40 градусів нижче зера, добив­
ся до хати свойого батька у 
віддалі одної милі. Сподіва­
ються, що Ґайсбрехт і його 
малий син Абрагам будуть жи­
ти.

Перт, Західна Австралія. — дин ПІСЛЕ випадку
----------- ... ------ стейтових

Букарешт, Румунія, 10 люто- “Ми мусимо покласти край 
го. Румунський міністр <>сиі-|тому цькуванні засобом німо­
ти Костаческу, промовляючи цького гроша одних румун- 
■на зібранні її Ясих, иятіїуван еькнх громадян проти дру- 
фашистський рух, що його ї й х", говорив міністр. “І’еак- 
плектоть в цій країні річні ре піонери загрожують мир і цо- 
акціііні групи. Міністр Коста- | _ " “ "■
ческу гоїіорин, що німецький ч'керопапнй 
фашизм фінансує пропаганду1 
та збройні організації цього 
руху.

. ГОТУЮТЬСЯ 10 СВЯТКУВАННЯ 18-ИХІ 
РОКОВИН ЧЕРВОНОЇ АРМІЇ

купці будуть платити за товар 
закордонною валютою, або 
коли радянська торговельна 
делегація в Німеччині буде ма­
ти право платити марками за 
закуплені товари.

На запитання, чому зробле­
но нові правила, радянські 
урядники відповіли, що з двох 
причин: перше — через по­
стійний зріст стабілізації ра­
дянського карбованця, друге 

тому, що деякі країни ви­
дали спеціальні закони у зв’я­
зку з зпеціння.м їхньої валюти, 
що не дає можливості особам, 
які продають товари, свобідно

^ІКИІРЕСІ, І^1*'

Лондон. — Пшенична про­
грама канадського уряду ви­
кликала серйозне занепокоєн­
ня на світових ринках, лише 
газета “Файненшел Нюс”.

Газета мала на думці рішен­
ня канадської пшеничної ради, Іа ц| 
яким вона постановила в як- і цін, 
найкоротшім часі •пг~:----
більшу кількість 
пшениці й таким способом до- можуть залишитися 
битися нормальної пшепичної|більше стійкі.

При кінці газета 
щоб представники

справі розслідження осіб, яких обвинувачує за 
муністичну діяльність.

В Плевен розпочалася судо­
ва розправа проти 21 антифа­
шистів, яких також обвинува­
чують в комуністичній діяль­
ності і розповсюдженні неле­
гальної літератури.

В недавній судовій розправі 
в Пловдіво засуджено чоти­
рьох есперантів від трьох до 
чотирьох років тюрми, а ші-І 
стьох студентів засуджено на 
кількарічні тюремні речинці ський уряд на чолі 
також за незаконну діяльність. м>єром Коліером залишився І" _ 

при владі з дещо меншим чи- Мрс.’ ’ Корнеліюс Гайбсрехт*' 
слом послів. Лейборитн ви- ■ - 
брали 26 послів, фармерська 
(реакційна) партія - 13, наці-ісрсхТ| „ОЛОВ1К , Оатько 
опалісти -- 10, а незалежні ■!„„, і Дбрагам Ґайбсрехт, 2-літ-
1. Разом 50 послів. |ній хлопець> находяться в сер-

Першин раз в історії Айстра- йознім
> двох жінок до і 

до стейтового (провінціопаль- 
ного) парламенту.

Софія, Болгарія, 12 лютого.
— Тривога й занепокоєння 
болгарського фашистського

бритій- уряду проявляється в зросто- 
ської пшеничної індустрії від- ві терору, убійствах і крово- _ ,

■кінці пролитті. Зріст єдиного фрон- ня”. Тюремні лікарі видали

ПШЕНИЧНА ПРОГРАМА УРЯДУ ВИКЛИКАЛА 
ЗАНЕПОКОЄННЯ НА СВІТОВИХ РИНКАХ

------------------- І 

закінченням теперішнього збі-| 
жевого сезону, тобто перед мі­
сяцем серпнем ц. р.

Щоб це осягнути, пшенична 
рада буде примушена застосу­
вати програму скорої продажі 
в кількох наступних місяцях, 
а це може довести до упадку

, Коли ж Канада вирішить 
.рода-цих продовжити час ліквідації ці- 

канадської| надвижки, то пшеничні ціни 
можуть залишитися менше-

у Познашцині 
виносить 4%, то в тернопіль­
ському ноєвідстні неграмотних 
є 40%, у станиславівськім 51%, 
у волинськім 71%, а в полі­
ськім воєвідстві аж 76%.

А українські націоналістич­
ні провідники зі шкіри виска­
кують, щоби придобритися1 
польським поміщикам. Є

надвишки в Канаді.
Газета каже, що навижка 

пшениці в Канаді є зараз 100,- 
000,000 бушлів більша від були конференцію 
нормальної, та що цих 100 
мільйонів бушлів Канада по­
становила позбутися перед)машнє вживання пшениці.

^ЗҐТНЕ ГАЕММ’8 ЬіЕЕ
Виходить КОЖНОЇ середи - рпЬ1і81іеа еуегу ^ейпевйау

селян, а відтак повісила їх. В 
селі Зорнище. поліція застрі­
лила двох чоловіків, запідозрі- 
лих у антифашистській діяль­
ності, і .власника хати, в якого 
вони були. Поліція в місті Лу-

при 
й придумали ту болгарських антифашистів 

якийсь план, як збільшити до- заставляє фашистський уряд 
не лише настановляти поліцію 
для викривання “конспірації”, 
але й знаходити великі труд­
нощі в < , ' ,
вбивства двох визначних бол­
гарських селянських провідни- 

“Невідомі особи” вбили Ґа- 
нева, бувшого посла парламен­
ту селянської партії з Дулґме- 
рі, округа Бургас, коли він за­
лишав ресторан, в якому сти­
кався з бувшими політичними 
друзями.

Андреєв, також бувший по­
сол селянської 'партії і дирек­
тор агрокультурного банку, 
арештований разом з 'полков­
ником Велчевом, чомусь нагло

рядок країни. їхній терор є 
інші проти кожного,{війні після 
сприймає їх імпортна-'учасники

ХАЙ ЖИВЕ ЗЛУКА ФАРМЕРІВ І РОБІТНИКІВ’

Варшава. — Газета “Бобот- 
нік”, орган ППС, пише, що де­
легація Оборонної Ліги грома­
дянських прав людини відвіда­
ла 13 лютого міністра юстиції 
Міхайловського і вручила йому 
при цій нагоді заяву “Останні 
події” на Волині.

“Роботнік” не подає змісту 
заяви, але обмежується лише 
до згадки ,шо міністр Міхай- 
ловський приобіцяв “зробити 
слідство в цій справі і пока­
рати виновииків”.

Журнал “Інформаціє Прасо- 
ве”, що друкується в Парижі, 
пише:

“Тридцять поліцаїв появи­
лися в хаті селянина Чарнець- 
кого в селі Корчми. Поліція

цьку ранила пострілами двох 
поліція зробила трус у кількох комуністів”.

Журнал далі виказує, що 
фашистський терор щораз 
більше і більше шаліє не тіль­
ки на Волині, але також >в ін­
ших повітах Західної України. 
В селі Седлище, Люблинсько- 
го повіту, пише цей журнал, 
застрілено перед кількома тиж­
нями Миколая Герба, запідо- 
зрілого в комуністичній діяль­
ності. В селі Ратай, у Львів­
ському воєводстві, поліція 
напала на мітинг антифашист­
ської групи і без всякої пере­
стороги почала стріляти, раню- 
чи серйозно чотирьох. Двох з 
них, Михайла Юрка і Тоху Коп- 
чацького, взято до шпиталю в 
безнадійному стані. Решту 
учасників мітингу поліція за­
брала на поліційну станцію, де 
в брутальний спосіб побила їх. 
В селі Кидейіцип, у Львівсько­
му воєвод., поліція важко зби­
ла чотирьох селян, на яких ма­
ла підозрення, що вони підтри­
мують антифашистський рух”.

Москва, 15 лютого, 
готовка для «-----
річчя .Робітничо - Селянської гвардійщиіюю і інтервентами. 
Червоної армії, що припадає Особливі зусилля робиться, 
на 23 лютого, йде вперед пов- щоб дискутувати нзаемовідно- 
ііим рухом, У всіх частинах сини стахановського руху до 
Червоної армії на порядку дня Червоної армії і 11 нкий спосіб 
є .тепер бесіди про історію ар- можна застосувзтн стаханоп- 
мії і її завдання дальшого змі- ськніі метод, щоб ііоліішінтп 
цнення оборони Радянського роботу Червоної армії. 
Союзу. Особливу увагу при-' У зв’язку з 1 ‘ .... V
свячено ролі комуністичної ної армії відбудеться 
партії, керованої Леніним малюнків, які малювали самі 
і Сталіним, а також Доскгщщ- черноноарміііці. 
ням видатних героїн Червоної 
армії, народному комісарепі Москва, 14 іютого 
оборони Ворошилову, марша-Діяльне новічомлеііин 
лам Гухачепському, Будьоііно- рить, що ,
МУг •' '• І Монголії вислав гострий про-

І гаї і бійці н громадянській тест до уряду Манчукуо за на­
ми не сприймає їх імпортна-іучасщікн че|піа'іщГ'^^ віПсі 
них фашистських доктрин і ие-іськнх військ і червиш ■ ц ’ , ±"Їої 

1«“■

помер в тюрмі. Ця нагла 
смерть викликала велике підо-І 
зріння, головно після того, як 
виявилося, що від Андреєва НИЦ фронт відніс велику пере- 
поліцаї вимушували “зізнан- Могу, вибираючи більшість 

за’І своїх послів до парламенту. На 
яви про смерть Андреєва, які' всіх 472 місць в парламенті, на- 
суперечать одна одній. родний фронт здобув 238

Поліція на днях влаштувала місць. Наляканий цією пере- 
наїзди на помешкання робіт-|МОГОЮ народного фронту, по­

валений іспанський уряд думає 
проголосити воєнний стан в 
цілій Іспанії.

Му ніші- меччнни, Португалії, Румунії, 
пальна рана н Ст. Ендрус ухналя- .Югославії і Угорщини.
ла, то кожний, .хто має пса, му- і Радянський експорт до зга­
сни. платити долара лайсеису на даних країн буде дозволятися 
рік. |лише тоді, коли плата за топа

Таке рішення муніципальної ра-.ри буде н стабілізованій налю- 
дн слушно обурило всіх фармеріп ,ті, як англійський фунт, амерн- 
н муніціпіалі. Фармерн скликали канський долар, французький 
масові мітинги, ннснл.і.ти протесі- або швейцарський франк і го­
ні резолюції і примусили муніцн- ’ландський флорін або в за­
пальну раду підтягнути рішення, міну за товари, дотично яких

В цій муніципальній раді не- зроблено угоду. Радянський 
ма ні одного радного, який оборо- експорт до Німеччини дозво-
НЯІІ би інтереси фармеріп. лнється тоді, коли німецькі'витрачати виручені гроші"

одній. І
Поліція на днях влаштувала місць. 

і'Ї^ТТМ ІДО ППЧПІІІУСП.ІЛ г-пПІТ- '____________

ників і арештувала понад 20
ко-
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сказав Маслов. —

витримав хтось із мастильників. —

Це буде їхня перемога,слюсарем.

ЖИТТЯ”, гЕрЕДА,/19. ЛЮТОГО 1936.

ДОПИСУВАННЯ ДО ПРЕСИ 
ТРЕБА ОБГОВОРЮВАТИ 
НА МІСЯЧНИЙ ЗБОРАХ

Вікс 
багато укра- 
різні угрупу

від-
со-

комісії пішли, Андрій сів у куточку і вту- 
Різноманітві почуття

Чи так він зробив, як треба? Чи

до усунення, 
----- Я ві- 

ТУРФДім гідно

до­
зна­

ло цієї організації .повинні 
жати всі жінки нашої 
Ми, фар.мерки працюємо 
ду до заходу сонця, <--- 
з тієї праці не маємо, 
майже голі, босі і часто 
бо реліф, шо нам 
вистачає і------

ОЛЕСЬ ДОНЧЕНКО ; .

РОДИНА МАРТИНОВИХ
ПОВІСТЬ 

Членів 
ми не 
більших відділів, 
для організації 
даних обставин 
ти. Було б 
сячии.х зборах ': 
для обговорення 
сунання до “Фарм. Життя"’

Членкиня.

ЗІБРАЛИ $44.22 ПІД ЧАС 
ПРЕСОВОЇ КАМПАНІЇ

Кеїчйон, Б. К. ■— Хочу відва­
житися і написати до нашого 
“Фарм. Життя” бодай коротко 
про нашу місцевість і нашу 
працю в організації. В кожно­
му' числі “Фарм. Життя” я слід­
кую за дописами з нашої мі­
сцевості, але їх нема. Вихо­
дить, що наші члени не цікав­
ляться тим, щоб дописувати до 
газети.

Є в нас такі члени, що мо­
жуть добре писати. 1 є про що 
писати. Я ніяк не можу собі 
пояснити, чому ми занедбуємо 
таку справу, як дописування до 
своєї преси. Ми любимо чита­
ти вже готове, написане, але 
чомусь не хочемо звідомити 
читачів нашої преси про те, що 
ми робимо в організації.

Організаційна праця прова­
диться у нас не зле. Ми відбу­
ваємо регулярно місячні збори. 
На зборах ми обговорюємо 
різні організаційні справи і 
вкладаємо плани нашої праці.

У пас нема багато, тому 
можемо рівнятися до

• Ми робимо 
те, що серед 
можна зроби- 

добре, щоб на мі­
ми поставили 

і справу допн-

КЛИЧЕ ФАРМЕРОК СТАВАТИ 
ЧЇІЕНКИНЯМИ ОРГАНІЗАЦІЇ
МекЕлрені, Саск. — В шй око 

лиці, а також в сусідннх Вікс  і 
Донкрест замешкує 
їнців, які поділені на 
вання.

7 грудня зорганізовано тут 
діл ТУРФДім, який має перед 
бою великі завдання до виконан­
ня і багато колод 
щоб ці завдання виконати, 
рю, що члени - - - ВЯ 
справляться з ним завданням.

В нас існує також жіноча ор­
ганізація, яка називається 
працюючих”. Це є гарна і

Він 
багато таких Безвіконних. І

Скульптор зробив так, 
Ось ледве по- 

командирові 
груди... Ледь-ледь здригнулись повіки. Зараз він поверне го­
лову й зробить крок уперед. Андрій чує, як дзвінко стукає 
командирове серце: тук-тук, тук-тук... Ні, це стукотять за вік­
ном березневі краплини, це стукає в двері майстерні ясний 
весняний день. .. .

На ганку тверді кроки. Андрій встав і, здивований, раді­
сний, зустрів брата.

Саво! Яким вітром тебе принесло? Не чекав, братухо, 
слово честі, не чекав!..

Сава докірливо похитав головою.
' — Не чекав? Гарне діло, Андрію. Завтра відкриття па­
м’ятника Щорсові, а ти мені нічого про це, жодного слова не 
написав. Я з газети довідався. Це ж мій бойовий товариш! 
Разом біляків били!

Сава відпустив собі борідку і, помітно було, ще не звик 
до цієї-прикраси, його рука мимохіть чіплялась за чорний 
жорсткий клинчик. Але голову, як і раніше, низько стриг, і 
на тім’ї стирчала колюча щітка волосся.

— На два дні вирвався сюди. Завтра ж увечері додому. 
Справи, брате!..

Він довго стояв перед пам’ятником і пригадував, прига­
дував... Було що згадати колишньому бійцеві. Згадав свого 
командира Сава Мартинов, згадав як розривались гарматні, . 
як бігла полем червоноармійська розстрільня, як відбивалась 
від петлюрівців оточений взвод стомлених і поранених бійців. 
Тоді з ним був товариш Щорс. Не видали командира, доче­
кались допомоги...

І коли повернувся до брата, Савине обличчя було не зви­
чайне, не таке, як звик його бачити Андрій. Щось невідоме 
світилося в жовтуватих очах Сави. Був у його зіницях і ти­
хий смуток, і хвилювання залягло двома рисками в куточках 
рота-

— Так, всього було... — вимовив навмисне різко, -щоб про­
гнати те почуття, що ворушилося в серце, підступало до очей. 
— Нема командира, але життя буяє. Завоювали життя, Андрію. 
Га? Чого мовчиш? Завоювали право бути начальниками по- і 
літвідділів, скульпторами, інженерами! Пам’ятаю, мені було і 
тоді років десять, вчився я в школі, ходив без чоб.іт. Шкод- 1 
ка маленька, брудна. Вчила попівна-вчителька та волосатий 
піп.. Цей піп завжди, було, говорив нам: “Вам науки не тре- 1 
ба. Ваше діло, коли виростите, в кузні міх роздувати, гній і 
вичищати. Статськими совєтніками вам не бути, не така в вас 
кров і голова не така. Ваша наука — молитви та кізяки”. По­
пик, безперечно, не знав, що розмовляє він з майбутніми ко­
мандирами життя.

Ввечері приїхала вантажна машина перевезти пам’ятник на 
міський майдан. До півночі працював Андрій, встановляючи 
з робітниками постамент. Широким полотном покрили граніт­
ну командирову постать. На варті до завтрішнього ранку став 
червоноармієць з багнетом.

Коли повертались додому спорожнілими вулицями, Андрій 
весело сміявся, вимахував руками. Почуття задоволення від 
вдало виконаної роботи пожвавлювало рухи, сильніше застав­
ляло битися серце. Згадав братові слова.

—- Отже, кажеш, з “командирами життя”? Влучно, Саво. 
Попик, кажеш; не знав, з ким має справу? Чудесно! Адже ви, 
школярі, ніколи не признавались йому, іцо маєте намір буду­
вати цепелін, як твій синок...

Сава при згадці про сина посміхнувся.
— Ти про Вову? Теж росте командарм! Перемога не ді­

стається легко".
— Отже, природно, майбутній конструктор обварив собі 

ПОПІ.
— Нічого. Все загоїлось. Тепер він уже марить про стра­

тосферу.
Наступного дня обидва Мартинови після відкриття пам’ят­

ника, де Сапа виступив з великою промовою, виїхали додому.

28
Люда Мартинові! поспішала. Хутко вдягла шерстяне плат­

тя, джемпер, брилика. Подумала трохи й поприскала себе ду­
хами.

Зачинивши за дочкою двері, Марфа Опанасовна похитала 
головою й зітхнула.

“Дні за днями проходять, роки спливають за водою. Не 
пстшла й озирнутись, дочка вже дівка. Ну, щасти тобі доля, 
Людо. Тиші справа..."

Дівчину вже чекав Заремба-! Іішловський.
Цвинтар зруйнували не ввесь. Був па ньому такий затиш­

ний куточок, куди ще не долітай скрегіт заступів і покрики 
землекопів. Тут була хата молодого вишняку, дерези, кущів 
дикої малини. В гушатші біліли крила мармурового ангела. 
Сюди прийшли Люда й Заремба.

Мартипова тепер щодня стрічалася з слюсарем. Його 
настирливість спочатку дратувала, відштовхувала, а потім дів­
чина стала відчувати до цього смаглявого мужчини непере­
можну цікавість.

Про Терени Іїорисчука якось зовсім забула, а, еірічаючнсь 
і?, ним, намагалась не динн і неп її його бік і швидше знаходила 
причину шикнути. Тільки одного разу, побачіинпи Терени в 
читальні над кіпіжкою, глянула якось на його високе задумливе 
чоло, і не зрозуміла ніжність ира.і (робила їй зіниці вогкими.

і “Злука 
назва і 
і нале- 
ОКОЛИЦІ. 

від схо- 
але корнети 

Наші діти 
голодні, 

— -—і його дають, не 
навіть на мішок муки і 

нафту до хати, а про інші речі не­
ма що й згадувати.

Ми, жінки повинні разом з сво­
їми товаришами ставати в органі­
зовані ряди і боротися за краще 
життя. Ми вміємо працювати, кор­
чувати ліси і зробити землю при­
датною до управи. На тій землі 
літом колишеться пшениця, овес, 
ячмінь, з яких ми не маємо корн­
ети.

Лишім, товаришки, судити од­
на одну, бо тим ми не поліпшимо 
свойого положення і не приєдна­
ємо до організації нових членкинь. 
Я закликаю всіх жінок ставати в 
ряди організованих жінок робіт­
ниць і фармерок і боротися за 
втримання своїх домівок та за 
покращання нашого життя.

Передплатім собі дорогоцінний 
журнал “Робітницю” і подбаймо, 
щоб наші чоловіки передплатили 
собі “Фармерське Життя”.

Членкиня.

Шнпішці, Алта.
Кампанію ми провадили по па- 

>шах.. яких є у нас ірц. В першо- 
! район, працював т, ц Воло. 
му пи>К-’ ЗІбр‘'" *3’40’ В дР>то- 

айош г. Г. П.ЛуцЯК З‘іб 
^•50. а в третім раЙ011і т н п

Ч «' пенс зібрав $35.32. Всіх гро- 
|цч ми придбали $44.22.
..... 3111 П’гііл ТУРФДім складає

Р. полику всім, 1ЦО склали свої 
ерінн на пресовий фонд і при- 
инп.чкч до успішного закінчен- 

НЯ нашої пресової кампанії і до 
зміцнення Нашої преси.

За преском:
Н.П. Кприлюк, голова,

Р. Козак, секр.

ків багато. їх треба виявити, вимести, як сміття, з наших лав. 
Але ворог забув, що в нас єсть такі герої трудового фронту,, як 
ось, скажімо, Безвіконний. Він вчасно помітив попсовану бук­
су. Про неї навмисне не сказав нам Татарченко. Він оглядав 
її, тепер це вже встановлено.

— Не помітив, .бо хворий був, — гукнув Татарченко.
-— Брехня! Виявлено й те, що Татарченко не був хворим, 

він симулював свою хворість, щоб не поїхати з потягом, шо ; 
якось затушкувати свою шкідницьку діяльність.

— В дорозі тріснула букса! — знову гукнув Татарченко.
— Чуєте, як намагається викрутитись ворог? — вів далі 

Чумак. — Не вдасться! У. пас єсть такі, як Безвіконний, шо 
цілий перегін висів над колесом і лив на буксу мастило, 
врятував поїзд від аварії. У нас 
вони не припустять, щоб ворог переміг.

— Що тут довго балакати, — голосно 
Вигнати гада і точка.

— Що з ним панькатись! — підтримав хтось із мастиль­
ників.

— Правильно, Якове Макаровичу, — сіпнувся Чумак.
—- Виженемо й до суду потягнемо. Не для того ми рево­

люцію робили, щоб панькатися з ворогами.
Дружно заляпали бригадники в долоні. А наперед уже 

вийшов Яків Маслов. Погладив руду борідку, сперся на стіл. 
Стояв і спокійно озирав присутніх. Велика, міцна його постать 
наче застигла. Але враз зробив він різкий рух.

— Дивіться, товариші мастильники, — Маслов указав 
пальцем, — дивіться, оце він, той самий Татарченко, що хотів 
розкласти Чумакову бригаду, той Татарченко, що намагався 
перекрутити розуміння нашого соціалістичного змагання. Він 
хотів скерувати його на свої ворожі рейки. Атож, хіба не 
правда, ребята? Ми тепер знаємо, як цей ворог намагався при­
ховувати від моєї бригади той досвід, ту практику, що її за­
провадив у себе Мануйло Федорович. Ми знаємо, як він гри­
мав: “Маслов у нашої бригади вчиться, він нас переможе. Тре­
ба, мовляв, у таємниці держати нашу організацію праці, наш 
розпорядок, Маслов, мовляв, наш ворог!” Ось яке розуміння 
соціалістичного змагання хотів прищепити своїм товаришам 
Татарченко.

— Дурником прикидався, —- знову гукнув Безвіконний.
— А тепер виявилося, — вів далі Маслов, — що не дур­

ник він, а куркуль. Надів ягнячу машкару, а душа була в ньо­
го й єсть вовча!..

І враз Татарченко не витримав, зірвайся з місця. Довго- 
телесний, стояв перед бригадниками й вимахував, як млин, 
довгими раменами:

— Я бачу, що всі тут ііападаються на мене, наче я й 
справді злочинець якийсь. А хто я? Такий же служа-щий, як і 
всі. Вірю, не догледів я трохи, бо хворий був. Туман у очах 
стояв.

— Це вже не вперше, — сказав Чумак. — Ти й раніше 
довів до горіння дві букси!

— Досвіду бракувало! Чуєте, товаришочки! — розпалю­
вався Татарченко. •— Хіба ж можна мене за це гонити? Вчити 
мене треба, товариші!

— Які ми тобі товариші ? —гукнув Маслов.
— По злобі! По злобі! — бив себе в груди кулаками, не 

звернувши уваги на репліку Маслова. — А нащот куркуля, тр 
провокація це, їй-право. Батько мій був куркулем, та я від­
рікся від нього. Нема в мене тепер батька! Я — трудящий!

Робітники зареготали.
— Не вірите? Бригадирам своїм, значить, довіряєте біль­

ше? А бригадирові шо — йому аби ордена одержати та пре­
мію!..

— Дурень ти! — не 
Вовчі слова!

— Не хочу я робити більше з вами! — гукав Татарченко. 
— Не хочу!..

— Зоставайся! Ми тебе дуже просимо! — підвівся Без­
віконний. —- Ти псуватимеш букси, а ми ремонтуватимемо!

Голова робітничих зборів, мастильник із бригади Маслова, 
запросив до порядку.

— То, як же, товариші? Голосуватимемо? — спитав він.
Назустріч йому полетіли вигуки:
— Голосуй!
— Що тут довго міркувати!
— Все ясно!
— Голосуй! Голосуй!
Збори ухвалили викинути Татарченка, як ворога й шкід­

ника, з бригади й просити профком притягти його до відпо­
відальності.

Коли голосували, Татарченко з надією зиркав на присутніх: 
може таки якось трапиться, що хоч десяток голосів буде про­
ти його виключення. Але жодна рука не підтримала його.

ЗО
Диспсчер безнадійно й одноманітно викликав селектором 

сусідні дільниці. Звідусюди відповідали, що поїзди стоять 
перед закритими семафорами, чекаючи черги. Деякі з них че­
кають уже по кілька годин.

Сава Мартинов знав про це становище. Вагони, вантажені 
марганцем, вогнетривкою цеголю, вугіллям, металом, пересто­
ювали на підступах до вузлової станції цілими добами. Трап­
лялось, що напруга досягла найвищого ступеня. Тоді кидали 
палки на зупинці, а відчеплені паровози поверталися в депо.

Потік вантажу збі.тьшувавсси щомісяця. З декади на дека­
ду підіймалася здобич марганцевої руди. Донбас почав пере­
виконувати плани видобутку Вугілля. Металопромисловість 
зрастала могутніми темпами. Районове ж керівництво не вжи­
вало досі жодних заходів, щоб збільшити пропускну спромож­
ність дільниці.

Мартинов запропонував негайно ж відкрити додатковий 
роз’їзд на дванадцятому кілометрі, в управлінні аж руками 
сплеснули:

Ви розумієте, що ви кажете? Легко сказати: відкрити 
роз'їзд. А кошти? Де взяти на це додаткові кошти? Та чи 
.шасге ви, що для роз’їзду потрібний штат, а на його утриман­
ня щомісячно дні з половиною тисячі карбованців? А уст ітко 
вашім? Забули? В сто тисяч не вбереш.

Довелося воювати, з самовідданістю пробивати товстий 
мур тяганини й бюрократизму .доводити, що перестій вагонів 
тільки па двох сусідніх станціях коштує державі щоденно бі п - 
ше, як три тисячі карбованців.

 Все це нервувало, стомлювало. Сави ніколи не було дома 
Рооота забирала ввесь час. Зрідка тільки траплялись такі го 
дини, то їх він мав змогу присвятити синові.

(Да.іі буде). •

(Продовження).
Голова комісії, старий більшовик, довго вдивлявся в гра­

ні знайомого лиця й сказав: .
— Таких людей треба вирізблювати дійсно з такого, ка­

меню.
Він висловив, думку всіх присутніх.
І коли члени комісії пішли, Андрій сів у куточку і вту­

пив очі в свій витвір. Різноманітні почуття хвилювали 
скульптора. Чи так він зробив, як треба? Чи не краще бу­
ло б повернути командирове’ обличчя вбік? Чи зумів переда 
ти він вираз командирових очей?

Мартинов виймає з портфеля фотографічну картку 
вариша Щорса й заглиблюється (в який це вже раз?) у 
йомі, рідні тепер риси обличчя. Він вивчає круте підборіддя, 
заломи в куточках затиснених губ. 1 знову дивиться довго, 
невідступно, на гранітну постать.

Помалу приходить заспокоєння.
як треба. Наміть не мертвий, він дихає, живе, 
мітно піднялись від подиху і знову опустились

Бувший мексиканський президент Плютарко 
вії поділить мЬк^их'велйч.езш маєтки поміщиків. 

селяни почали ми переводити цей процес, але почали його 
вГп маєтків самого Калєса. На картині сфотографовані мек­
сиканські селянські жінки, які захопили в Сайта Барбара 
великі маєтки КаЛєса. Але Калес наробив крику, шо це 

■ "червоні”, покликав жандармів і силою вигнав них беззе­
 мельних жінок з малими дітьми.

Хлопець наче відчув, шо на нього дивляться. Підвів свої 
тихі очі їхні погляди стрілись. Він якось раптом зніяковів, 
Розгубився. Повіки його закліпали, він неприродно кахикнув. 
Сидів за столом вайлуватий, широкоплечий і незграбний, не 
знав, що сказати.

З його поведінки, по його очах побачила, що він знає про 
її зустрічі з Зарембою. Крутнулась. Так само, як і він, ніяко­
во глянула на бік, схопила журнал, перегорнула кілька сто­
рінок, не сідаючи за стіл. Потім, ніби щось згадавши важливе 
н невідкладне, вийшла з Кімнати.

Сьогодні Заремба був якийсь відмінний. В чому полягала 
зміна — Люда не знала, але здогадувалась, що Левко чимсь 
або схвильований, або, може, дуже стомлений. Сьогодні в 
слюсаря не було навіть його рвучких нестримних рухів, він наче 
споважнів. Уважно вибирав на пригорбку сухе містечко серед 
молодого квітневого рясту. Скинув плащ, розіклав. Голос був 
тихий, але дихання вилітало з грудей напористо, з присвистом.

В кущах цокала сполохана чечітка, зза кам’яної огорожі 
викочувалося велетенське жорно червоного, як заграва, міся­
ця. Чечітка затихла. Заремба запалив цигарку, сів поруч Лю­
ди. Мовчки слухали вечір і місячний схід.

Дівчина чула його дихання, важкі, наче,пригноблені якимсь 
тягарем, рухи. Що з ним? Хворий? Стомлений? Повернула 
до нього обличчя й ураз злякалась. Ніздрі йому роздувались, 
рот піввідкрився. Ліва його рука скребла траву, праву — важ­
ко, мов чавунну гирю, поклав їй на плече. ,

Люда скрикнула й тієї ж миті почула його хрипкий голос:
— Людо... Не бійся...
І від того, що він вимовляв тільки ці три .слова, не в силі 

сказати щось інше, пояснити свою поведінку, від його пере­
кошеного обличчя, від чавунної руки дівчині стало страшно, 

його губи вп’ялися мертвою хваткою.
Жах і огида каламутною хвилею заклекотіли в грудях Лю­

ди. Напруживши всю свою силу, звільнила праву руку і, за­
махнувшись, міцно вдарила Зарембу в обличчя. Він відхитнув­
ся і заскрипів зубами. Дівчина хутко скочила на ноги.

— То це... це ти такий? — прошепотіла, задихаючись. — 
Не знала, що ти вмієш насильничити! Думала, ти справді ла­
скавий, справді... — не доказала. ' >

Заремба дістав свій картуз і спокійно одяг на голову.
— Не хочеш? Чудачка якась... Ха-ха-ха...
Цей сміх вразив її більш за все. Бездушність, тупа жор­

стокість бреніли в ньому. її серце так стиснулось, що в гру­
дях забило віддих. Хотіла щось крикнути — образливе, дике 
Але слів- не було.

Уночі Марфа Опанасовна двічі вставала її слухала під две­
рима в дочки. Коли Люда повернулась .мати відразу помітила, 
що з нею щось трапилось. Дівчина ні слова не відповіла на 
тривожне материне запитання й заперлася в себе в кімнаті.

Марфі Опанасовні вчувалися за дверима якісь приглушені 
звуки. Вона постукала — злегенька ,тихо, двома пальцями. 
Люда не обізвалася.

Мати не знала ,що дочка проплакала всеньку ніч, глибоко 
зарившись головою в подушку.

29
Коли взяв слово Мануйло Чумак, Татарченко витяг свою 

тонку довгу ціню і з викликом посміхнувся. Ца таранкуватому 
його обличчі було написано: “Говори .старий, говори, а я от не 
боюся тебе пі трішки! Все одно нічого путнього не скажеш!” 

ле вже при перших словах промови старого мастильника Та­
тарченко ніяково засовався на стільці. Він бачив навколо себе 
похмурі лиця, бачив очі товаришів, що відвертались від нього

■ і в очах яскраво читав собі вирік.
Чумак почав з того, що хтось розпускає чутки про постій­

не і оршня букс у зразковій ударній бригаді мастильників, ХТОСЬ 
уперто намагається здискредитувати ідею ізотівського походу

■ залізничників. Бригадир поставив питання руба:
Хто це поширює такі чутки, товариші? Кому потрібно 

заплямувати честь нашої бригади?
Мануйло великими витрішкуватими очима обвів притихлі 

ряди оригадшіків. 1
Вороіові потрібно. Атож, кха-кхп.. Класовому воро- 

гош, товарний. 1 цей ворог не тільки пліт’кі1 про пас пускає, 
ви, сам навмисне організував у наших бризах горіння’букс. 
Який там, мовляв, і.ютівський похід? НіЧоГо 3 цього не вийде 
пщш.оіо. одиііііься, мовляй, як ііідчен.іі(щіпі попсовані вп­
оїш в ударній кютшеькій бригаді Манун.-Думака! А з нае 

і подачо, МО1І.ИШ, що взяти? Ми собі не учарннкп, звичайні 
молоді мастильники. •' 1 1

Вірно, гукнув Безвіконний. 
коли зіриуп> похід.

Вірв^ іі,? ні, цього не трапиться, товариші. Перемога 
пуле наша. Ми викрн.щ ворога. “ • ■ 1

Чумак простиг руку і вказав повернулись до нього.
Він уже не ііпіигаїї <

Наклеп! ішмоііип хлухо, коротко
не вміємо. І Іаклен ви- 
однц Таких Гагарчеи-

Ось пін, сидить теред нас!
на Гатар1|Сцка. Голови всіх 

сінні піні, він глнбОІ<() сховав її в плечі.

Кха-кха... Наклеп ? І її, ми цього 
і-орт і опус ге тільки ті. Гатарченко не

-- - —і Калєс
говорив безземельним селянам, що 

у . Але це 
дочекавшись здійснення обіцянок,

На картині сфотографовані 
і в Г - г"'
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працювало на нього, а зараз 
він копає вапно й 'працює сам 
на себе.

Питаю я далі

пере- 
бон- 

компа-

німця, 
зе­

млі по $30 за акер від багато­
го англійця, чи виходить він в 
Канаді на кінець, чи встигає........ г
він заплатити істину, процент му. Ми не можемо
і податки? |її по $30 за акер, і як нам мі-

На це
питання, мій німець замінявся, 
але не мав відваги брехати й 
признався: “Ні, ми не запла­
тили, маємо платити дві ти­
сячі істини і три тисячі про­
центу річно.

Тоді я запитав, чи не думає 
він, що як теперішня криза 
потриває довше, він всьо може 
втратити, і чи не був би він 

як би був ли- є 
шився в Рад. Союзі й погодив­
ся добровільно 
зацію?
— А чорт знає, чи це не бу- дальшому грабежу.

ло б ліпше — відповів мені ні-1 Д. Я. Пристані.

І 
зачепити 

майна, що 
не­
пе 

З мільйони

матері, як також обслуга, ад- дербілт. 
вокатп і т. п.

Тут вже варто 
справу загального 
дає маленькій Глорії такі 
ликі приходи річно. Майно 
обраховують на 
доларів.

1-го січня, 1935 року, 
імя були записані:
Готівка в Банковій Тростовій

Компанії .............. $41,471.03
Цінні папери .... $2,907,272.87

а центршкілком час-до-часу 
переписувався лише з шкілко- 
мами, де є УРДШколи.

3. Важливою справою є по­
стачання шкільних підручників 
для УРДШкіл. Зараз вже зда­
на перша читанка для учнів 
початкуючих шкіл, які вже 
вивчили буквар. На цій кни­
жечці будуть могли вчитися 
цей рік теж учні другого кла­
су, бо книжечка для них буде 
нова.

Дальше треба готовити чи­
танку другу, третю й четверту. 
Також немає потрібних під­
ручників по історії й географії 
України, й добре було б мати 
для старших учнів популярний 
підручник політичної економії 
й історії робітничого руху. 
Зарто підібрати дещо, з пере­
кладів чи передруку матеріа­
лів, що надавались би для біб­
ліотек учнів УРДШколи.

4. Хоч як потрібно є орга­
нізувати навчальні курси для 
підготовки вчителів до УРД­
Шкіл, досі нічого не зроблено 
у цій справі. Такі курси най­
краще надаються в часі вака­
цій в літному сезоні, коли не­
має навчання в школі, і треба 
зробити до цього певну підго­
товку в літі 1936 р.

5. В обіжнику центршкілко- 
му на шкільний рік 1935—1936 
порушено справу скликування 
вчительських конферен цій. 
Вчителі торонтонської округи 
планують таку конференцію 
відбути в часі різдвяних шкіль­
них вакацій. Такі конференції 
можливі лише там, де місцево-1 працювати інтенсивніше

Сторона 3.

скечеван.
Венкувер, — в пров. 

Колсмбія.
Монтреал, Лашін, Ст. П. 

Чарлс, Туркот, Фронтенак, Роз- 
монт, — в пров. Квебек.

1. Щодо збільшення числа 
учнів в УРДШколах, як вияв­
ляють звідомлення з деяких 
шкіл, наші школи більшають 
учнями спочатком шкільного 
року, але прикінці року це чи­
сло зменшується, в деяких мі­
сцевостях навіть дуже. На­
приклад, в минулому шкільно­
му році в Тиммінс на протязі 
шкільного року число учнів 
зменшилося на 20 учнів. Спо­
чатком шкільного року було 74 
учнів, з кінцем року 54 учнів. 
В Летбридж, спочатком шкіль­
ного року було 27 учнів, до 
кінця Суло в школі 12 учнів, 
значить, 15 учнів вибуло в часі 
шкільного року. Те саме в 
Содборі, Белв’ю, Вінніпегу, 
Венкувер і іп.

Причин у зменшуванні учнів 
при кіпці шкільного року є не­
мало, найважливіші з них — не­
достатній нагляд і контроль з 
боку вчителів і шкілкомів. Не 
відвідують батьків шкільних 
дітей, не стараються усунути 
тих ііедорозуміпь, зза яких ди­
тина перестала ходити в шко­
лу. Шкільна оплата так само 
стає деиеде причиною відтя­
гання дітей під школи, особ­
ливо там, де шкілкоми напо­
лягають па виплачування 
шкільних оплат.

2. Відкрито пашню школи в
І Ію Торонто і Ьрендон. в де- комітети існують і гам праця

доларів денно на видатки для 
Глорії не багато. Одна тільки 

коштувала Глорію 
150 доларів. Лікарям виплаче­

не була хвора) 
коштувала її 

детекти- 
помеш- 

доікання за місяць липень $1,000.
,------- -- ----- Та хіба перечистиш усі вп-

Це—відома Глорія Ван-Ідатки маленької Глорії? Та хі- 
якенебудь від­

відних дівчаток, 
що че­

рпально організаційних праців- 
можна сподіватися після тако-'ників 
го нашого ставлення д0 СПрави [ телів.
вчителів та до ?их°вання ді-

ЗРАЗОК ДВОРЯНСЬКОЇ 
ВІДВАГИ

Ленінград, 8-го лютого.
В пятшщю розпочався тут суд 
над 38 бувшими дворянами, 
царськими офіцерами та дер­
жавними радянськими служ­
бовцями, які практикували 
ошуканство й вели спекуля­
цію.

Лфаиасій 1 Істров, 
дворянин, якого покликано па 
свідка проти його сестри Віри, 
що підкуплювала державних 
урядників й переховувала не­
легальне майно, повісився пе­
ред тим, як мав появитися на 
суді.

по масовій роботі й вчи- 
В прийманню на курс, 

мою думку, слід дати пере- 
, що проявила свої 

. організаційній ро- 
и ! боті, молоді, яка щиро ста. 
в'виться до питань робітничого 

вважав^руху. Це мої загальні завваги 
- до курсу, а вам, товариші, до­

ведеться над цим питанням 
ширше застановитися в диску­
сії, щоб ми 'прийшли до кон­
кретного вирішення.

СТАН ДІЯЛЬНОСТІ ЖІНОЧОЇ 
СЕКЦІЇ ТУРФДІМ

По цьому питанні виступить 
з співдоповіддю секретарка 
ЦК ЖС ТУРФДім, товаришка 
Кречмаровська. Я тільки вко- 
ротці зупинюся на деяких мо­
ментах, що пленум повинен їх 
взяти на увагу.

Перше, наше ставлення до 
організування жінок і втягуван- який купив тут одну секцію 
ня їх до масової роботи- надто 
незадовільне. В нас все ще 
має місце погляд, що жінка не 
годиться до організації. В ба. 
гатьох випадках у цьому від­
ношенні в нас зберігається се­
редньовічний погляд на жінку. 
А це ж не дозволене явище в 
нашій організації. Проти цьо­
го ми повинні нещадно боро­
тися і всіляко допомагати жін­
кам організуватися та втягати 
їх до активної боротьби за 
кращий шматок хліба. Ми в 
кожному випадку повинні па­
м’ятати, що кінцевий успіх-на­
шої боротьби залежатиме від зробив ліпше, 
того, наскільки ми зуміли втя­
гнути до цієї боротьби жіноц­
тво. В загальній класовій бо­
ротьбі, як і в боротьбі за роз­
в’язання окремих завдань, що 
стоять, приміром, перед нашою 
організацією, не може бути 
успішного закінчення, якщо ми 
залишатимемо жінок на боці. 
Трудящі жінки становлять со­
бою половину трудящого люд­
ства, пригнобленого і експлу­
атованого більше, ніж чолові­
ки, отже їх не можна залишати 
без уваги тоді, як точиться 
жорстока боротьба за визво­
лення усього трудящого наро- 
ДУ-

Далі, на що я бажаю зверну­
ти увагу, так це на те, що ми 
досі в багатьох випадках бої­
мося висувати жінок на про­
відні місця. Проти цього також 
найрішучіше треба зводити 
боротьбу. Ми маємо приклади, 
що в багатьох випадках жінки 
краще справляються з органі­
заційною роботою, ніж чоло­
віки, а проте все ж таки нам 
ніяково робиться, якщо б жін­
ка, приміром, була головою на 
масових зборах, не говорячи 
вже, якщо б вона стала голо­
вою якогось важливого комі­
тету. Я гадаю, що висуванню 
жінок на провідні місця ми по­
винні присвятити більше уваги. Р*’1 в звязку з візітою до своєї того. 
Ми повніші допомогти товари- ’ 
пікам 'виховати жіночі провід­
ні кадри, які зуміли б організу­
вати широкі жіночі маси і за­
лучити їх в річище загальної 
класової боротьби.

(Далі буде).

радянськими 
які

Й

тури, подані вчителям давні­
ше.

Щодо встановлення тісніших 
зв’язків з вчителями, так усі 
зв’язки досі були в руках сек­
ретаря ЦВК Т. Кобзея. Центр­
шкілком був відірваний від цих 
зв’язків та не знав, що де від­
бувається, хіба що часом по­
падали листи, що були писані 
впрост до центршкілкому і на 
підставі їх він міг мати пере­
писну зі школами. Тому й 
зв’язки зі школами були дале­
ко недостатні.

7. Від останнього з’їзду 
ТУРФДім з цептршкілкому ні­
хто не відвідував жодної шко­
ли, і працю в школах можна 
було контролювати лише на 
підставі шкільних звідомлень 
вчителів або шкілкому. А то­
му, що й тих звідомлень не бу­
ло видно, важкою була кон­
тролі! праці вчителів па місцях.

Дотепер справу школи ста­
вили так, що паче б то школа 
була лише залежна і контро­
льована центральним шкіль­
ним комітетом, а радше ЦВК. 
Для того н пронкомн та ок­
ружкоми були позбавлені цієї 
контролі праці но школах. В 
майбутньому треба, щоб пров- 
коми і окружкоми так же само 
були відповідальні за працю в 
УРДПІколах і мали над ними 
більшу контролю, як досі.

8. Організування комітетів з 
батьків шкільних дітей . е ли-

1 ше кілька місцевостей, де такі

тоть УРДШколи. А таких ок-і 
ругів налічується біля 5. (Мон­
треал, Торонто, Веланд, Форт 
Вил’ям, Вінніпег).

6. Зготовлення навчального 
плану вимагає відповідних під­
ручників, на яких навчаються 

іучні. Таких немає, опріч шкіль- 
‘саскат’ун,"в провінції Са- ного букваря для початкуючих 

учнів. Вказівки, як працювати 
Бритіш на/ книжечках дитячої літера-

Разом ............. $2,948,743.90
7-го лютого, 1935 року, по­

мер її прадід Корнеліус Ван- 
дербілт, полпшаючп для неї 
$816,976.95. Отже до 7-го гру­
дня майно Глорії Вапдербліт 
зросло до $3,667,814.79, 
важно в муніципальних 
дах та в залізничних 
піях.

Така, як бачите, сила в ма­
ленької Глорії Вандсрбілт. 

. А коли так, то ясно, що 336

І
------------ ----------■ • . - АА- . на ІЦС/Ш АЧДА’І* . 

тей? Звичайно, нічого доброго, вагу молоді,
я не зупиняюся На характе- 'здатності в < 

ристиці всіх причин, щ0 дали І боті, молоді, 
нам такі неприємні наслідки і 
шкільній справі, але я 
за потрібне вказати на голов­
ний факт, що підриває в осно­
ві і підриватиме й надалі всю 
нашу виховну працю серед ді­
тей, наші школи, якщо ми не 
змінимо тут на краще свого 
ставлення, якщо ми не будемо 
піклуватися про забезпечення 
вчителів. Ми повинні вимага­
ти від вчителів кращої праці, 
кращої підготовленності до 
лекцій, але ми повинні також 
подбати про те, Щ06 вони ма­
ли можливість це виконувати. 
Ми повинні поставити справу 
так, щоб вчителі не втікали 
від нас, але щоб горнулися до 
нас. На цьому ми нічого не 
втратимо, тільки скористаємо.

Зараз ряд відділів засипує 
ЦВК вимогами дати їм, і то 
негайно, вчителів. А ми тут 
находимося в надто скрутно­
му становищі, — ми, всупереч 
нашому найщирішому бажан­
ню, не можемо задовольнити 
цих вимогів. Вчителів не ма­
ємо, надто скрутно з вчителя­
ми. Але ми не мойсемо ці від­
діли залишити без уваги. Нам 
доведеться застановитися над 
тим, щоб хоч як-так, тимчасо­
во залатати ті прогалини, занім 
не виховаємо нові вчительські 
кадри, яких нам так треба. З 
учительськими кадрами, що ми 

. їх маємо зараз уі своєму роз- 
і порядженні, ми не'маємо мож- 
- ливості витягнути нашу вихов­

ну роботу з занепаду. Ми ма­
ємо можливості покращити її 
набагато, але все ж таки не мо­
жемо повністю виконати по­
ставленого організацією перед 
нами завдання. А-'проте ви­
конати його ми мусимо, не 
зволікаючи в безкінечність, як 
це у нас по безприкладній 
традиції ведеться. \1

ВИЩИЙ ОСВІТНИй КУРС

Товариші, перед: нами ле­
жить питання виправлення і 
покращання всієї організацій­
ної роботи і виконання повні­
стю наших ухвал. Ми й на 
цьому пленумі приймемо ряд 
рішень, які треба виконати. 
Але найкращі наші рішення ли­
шаться на папері, якщо в нас 
не буде людей, які зуміють ті 
рішення переводити в життя. 
Щоб перевести чаші рішення в 
життя, нам потрібні кадри щи­
рих організаційних працівни­
ків, які здатні очолити бороть­
бу за виконання наших поста­
нов. Таких кадрів у нас, това­
риші, обмаль, а їх нам треба.

Нам треба політично-підко- 
ваннх кадрів і для загальної 
організаційної масової роботи, 
оскільки ми серйозно ставимо 
питання боротьби за вищий 
ідеологічний рівень усього на­
шого членства, і для наших 
УРДШкіл. Щоб негайно вихо­
вати такі кадри, нам треба вла­
штувати таки цього року, десь 
з весни, Вищий освітнпй курс. 
Поруч з вок нам треба далі 
розгортати сітку політ - освіт 
них курсів, які ми Вже встиглії 
влаштувати в ряді Місцевостей 
цього року.

Останній паш з'їзд прийняв 
рішення щоб Виший освітнпй 
курс влаштувати, попереджую­
чи його сіткою окружних кур­
сів. Нам доведеться нрийня- 
чі вже конкретне рішення, ко­
ли і як влаштувати цей исекра- 
евий курс, іірп Цьому хочу 
висловити свою Думку, що 
курс ми новішій Влаштувати 
подвійного характеру, тобто, 
Щоб на ньому вічикоднтн й за-

яких фармерськнх місцевостях 
існували літні школи в часі ва­
кацій. Щодо заснування но­
вих шкіл но місцевостях, гак ми, 
ця справа була в руках був­
шої о секретаря ЦВК, який мав школі

З ТИМИ місцевостями, ,'Ш, бел певної допомоги з бо-

ВОДИ ЗАЛЯЛИ ПОЛІССЯ

Львів, 9 лютого. Доно­
сять із Полісся, що там підне­
слися в ріках води і наслід­
ком цього повстала водна ка­
тастрофа. Около 500 селян з 
возами замкнули води недале­
ко Пінська, бо міст зірваний 
і нема як рушитися з місця. 
Є вже багато випадків, що .ІК). 
дн потопились.

Чисдо 8.__________________ — -'

За Масову Розбудову Українських 
Робітничо-Фармерських Організацій

_ (Скорочена доповідь П. Прокопчака на пленум^Пошиї^^--- _-- -----
(Продовження).

ПИТАННЯ ВИХОВНОЇ ПРАЩ
(ШКОЛИ) ТА ВЧИТЕЛІ

Останній з’їзд ТУРФДім, 
провірившн навчальну і вихов­
ну працю по УРДШколах до 
того часу, схвалив резолюції 
по шкільному питанні, які йду­
чи назустріч сучасним вимо­
гам класової боротьби, мали б 
грунтовно поліпшити стан пра­
ці серед учнів наших шкіл.-Ці 
резолюції охоплюють:

1. Збільшення числа учнів з 
новим шкільним роком.

2. Організування нових УРД­
Шкіл в місцевостях, де є наші 
масові організації.

3. Забезпечення шкіл нав­
чальними підручниками та ди­
тячою літературою.

4. Організувати курс для під­
готовки вчителів для УРД­
Шкіл.

5. Організувати вчительські 
окружні конференції з пред­
ставниками шкілкомів.

6. Зготовлення навчального 
плану для вчителів і встанов­
лення тісніших зв’язків з ними.

7. Відвідування шкіл і кон­
тролювання їхньої праці по 
школах.

8. - Організування комітетів 
батьків шкільних дітей при 
школах.

9. Організування вчитель­
ських . курсів короткоречинце- 
вих для вчителів.

10. Тісніше співробітничання 
вчителів в будуванні ІОнсекції.

На підставі звідомлень — 
школи існують в таких місце­
востях: Едмонтон, Ніо Кестл, 
Келгарі, Колмен, Мирнам — в 
провінції Алберті.

Оттава, Торонто, 
Веланд, Ошава, Іст 
Тиммінс, Енсонвил, 
Лсйк, Ню Торонто, —.в провін- 
віннії Онтеріо.

Ді Пес, Транскона, Портедж 
ла Прері, Брендон, — в про­
вінції Манітоба.

її школі йде не погано. В за­
гальному немає належного 
співробітничання між нчителя- 

шкільшіміі комітетами Й 
учнями. Майже уся праця н 

спадає па самого пчнге-

ЧОМУ ВІН НЕНАВИДИТЬ РАДЯНСЬКУ
СИСТЕМУ ВЛАДИ ■

Стрінувся я недавно з одним мець збе‘^Є^”°вИ видко бу- 
німцем, що вже по війні ви-та глибоко 3™вб 
хав-з Радянської України Він'ло, що в Добре,
мав в харківській губернії за'сумнів, чи Р Україну,
царських часів 300 десятин зе-;локидагочи вуйко
млі й кілька наймитів. Револю-.Адже не без ЦЬ0Г0’Д° У 
ція це все забрала від нього, і вапняр не написав«°ДсТяЄПЄнР; 
Тому він страшенно ненави-^о обставини зх " 
дить більшовиків, його вуйко краще. Так я знов 
не встиг втечи й радянська вла- питання прямо и ві 
да виселила його на Сибір, іторив мелянхоліиниз 
Там він власними руками не|“а чорт його знає , та 
міг “доробитися” так, як до-ідо своєї стайні викид 
робився українськими селяна- іЗ під корів.

—- д, Тут він “багач” на всю губу:
'секція землі, великі господар- 
іські будинки, багато коней, 
І корів, свиней, пасіка і т. д., але

В ЗАНЗІБАРІ ВБИТО БРИ- 
ТІИСЬКИХ УРЯДНИКІВ

Наіробі, Брнт. східна Афри­
ка, 7 лютого. в серіознім за­
ворушенню арабів в Занзібарі 
одного поліцая вбито, а чоти- 
рох бритійських урядників тя­
жко ранено. Заворушення при- 
пинено аж Після проголошен- 
пя воєнного стану та появи на 

міста узброєного вій­

ку шкільних комітетів чи заря­
дів УРФМО.

9. В звідомленнях до центр- 
шкілкому є домагання, щоб в 
часі вакацій влаштовувати ко­
роткотермінові курси для тих 
вчителів; що вже працюють в 
школах. Цю справу також по­
рушує в дискусійній тов. Кренц 
з Саскатуну, Саск. Звичайно, 
такі курси доповнювали б те 
знання, що його вже посідають 
вчителі, але яке треба піднести 
для кращої виховної праці в 
школах і допомоги належно 
вплановувати і виконувати 
роботу в школі. Такі курси 
могли б бути провінціональні, 
приміром, в Алберті, Манітобі, 
Онтеріо.

10. В більшості місцевостей 
вчителі працюють одночасно в 
школі і в Юнсекції та допома­
гають будувати її. Є нарікан­
ня лише на перевантаження 
вчителів роботою і вони не 
всилі виконати своєї роботи 
повнотою. Треба на місцях 
звільнити вчителів від таких 
робіт, що їх можуть виконати 
інші члени, а їм дати змогу

і на по­
сті є близько себе і в них існу-^лі виховання дітей і молоді.

Отже, товариші, тут я вам 
подав звіт роботи в УРДШко­
лах від останнього з’їзду 
ТУРФДім з кількістю шкіл так, 
як це подав мені центршкіл­
ком. Що ж для нас виявляє 
цей звіт? Перш за все ми ба­
чимо занепад шкіл та те, що 
не у всіх наших відділах є ди­
тячі школи. І тут ми маємо те 
характерне в нашій організа­
ції явище: — ухвали і постано­
ви приймаємо гарні, а от вико­
нання їх нікудишнє. Тут тре­
ба буде подбати нам про те, 
щоб резолюції останнього з’їз­
ду по шкільному питанню бу­
ли виконані.

Одначе, товариші, виконання 
цих резолюцій та виправлення 
всієї системи виховної праці в 
школах стане можливе зі змі­
ною на краще нашого ставлен­
ня до цього питання, зокрема 
до вчительських кадрів. Пи­
тання виховної праці в шко­
лах тісно і невід’ємно зв'яза­
не з питанням людей, що мог­
ли б що справу як слід посу­
вати вперед. Цими людьми 
вперту чергу є вчителі, а да­
лі й ми з вами, оскільки ми 
цією справою зацікавленні й 
повинні про неї дбати в інтере­
сі нашої організації та робіт­
ничого руху. Та па жаль цьо­
го зацікавлення з нашого боку 
немає настільки, як повинно 
було б бути. В загальному в 
багатьох наших членів вкорі­
нилася думка, що школа й ви­
ховання дітей це виключно 
справа вчителя. Та це ще не 
все. У цих відділах, де такий 
погляд переважає, крім цього, 
зовсім не турбуються матері­
альним станом учителя, не 
піклуються принаймні про те, 
щоб вчитель мап ЩО ЇСТИ і 11 
ЩО одягнутися 1-а щоб май 
нршіітне помешкання. А проте 
на плечі ичптеля н таких від­
ділах, бувало таке і подекуди 
й зараз не під того, що на іічн* 
теля накладають безліч лип- 
чайних обов'язків, включно аж 
до гардеробшнка, цих обо- 

І в'язків, ЩО ЇХ без ущербу ДЛЯ 
школи може виконати нерніпй- 
лішінііі член організації. Чого

пряме, несподіване І стер М. не спустить, ми може­
мо всьо втратити.

Значить, наша попередня 
розмова навела німця до ду­
мання й він кинувся до комісії 
від задовжень рятувати ситу­
ацію. Та чи врятує він її? Я 
сумніваюся. Я тільки по $9 
акер землю купив і годі випла­
тити, не те по $30, як він.

Фармерування в капіталізмі 
засуджене на неминучу 

смерть, якщо не освідомимося, 
на колективі- не згуртуємося в бойову орга­

нізацію і не поставимо опору

Дивуйтесь, або ні, але — 
дванадцять, чи тринадцять- 
літня, дівчина витрачає денно суконка 
336 доларів.

В робітничій родині, коли б!но (хоч вона 
така дівчина стратила на один $1,391. Обслуга 
день сотну часть з того, то її,$11,515.39. Приватні 
назвали б. марнотратною. Але-ви — $1,995.55. Літне 
дівчина, що про неї мова, 
робітничої родини не пале-1 ‘ 
жить. 1 _
дербілт, дочка мільйонера. 'ба вони мають

Маєтки, які осталися; по її ношення до ґ 
батькові, принесли їй у 1935 що не мають навіть за 
році $135,947.46, а коли розра-і ревиків купити?
хувати па кожний день, то ви-] Щодо цього останнього — 
ходить по $372.45. І це тільки ,так! Власне тому, що магне- 
прихід, бо основного майна неітнчною сплою капіталістичної 
згадується. {системи, мільйони опинилися

Тимчасом розходи Глорії ви- в руках Вандербілтів Мопганів 
носять денно тільки $336.05, і Мелонів, - 0ДІ1а мільйонер 
що робить за Цілий рік тільки ська дівчинка витрачає іт 
$122,293.17, і це покриває вже доларві денно, а бідні дівчат 
все - починаючи від 30-дола-ка, яких батьки 'працюють 
рового капелюха для неї, геть тяжко ціле своє життя не мч

'У\В,":^.К?^"-23Х має Гло:'ють 1іаиіть ОДНОЇ сотної части 
, що витрачає Глорія Ван-

ми коло Харкова за царату 
рад-не-рад, став робітником.

— Що він там робить? — за­
питав Я ТОГО НІМЦЯ. --------- -

— Він копає вапно для них це всьо ще не його, й питання
(тобто для радянської влади) є, чи взагалі буде коли його, 
— відповів німець. і бо виплатити $5,000 річно на

Ну, чи не любити такого ла- теперішні часи, це не аби яке 
ду, який з бувшого куркуля завдання.
зробив корисного цілому пра-{ Кілька днів пізніше мені 
цюючому загалові робітника? .знов випало діло бути в цього 
Колись (до більшовицької рс-1 німця, та вже не застав я його 
-------- ------------- ------- ’дома, а лише його сина й пи­

таю, де батько.
— Батько у Вінніпегу — ка­

же хлопець, — поїхав до дов- 
гової компанії (дет едджост- 
мент борд), щоб налагодити 
справу з попереднім власни­
ком за фарму, бо ми не запла- 

чи встигає тили цьогорічної рати за фар- 
> виплатити
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місяця провадиться

ФАРМЕРСЬКОЇ РОДИНИ В КАНАДІ*

в

Країна народну ре-

від уряд Кінга повної і негайної доплати.

ВОНИ ЗНАЮТЬ, ЩО ГОВОРЯТЬ

ЕРИ САСКЕЧЕВАНУ

Ж'.

1)Тіп” за насіння 
фармерів, хі6а

18 РОКІВ ПАНУВАННЯ ПОЛЬСЬКОГО
ФАШИ У НА ЗАХ, РАТНІ

НіІЛІст* 
враження

підсумками 
сімнадцятий

Д окупант-

В

щоб
за-

-ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ’’, грРЕДА, 19 ЛЮТОГО 1936.

Зоороїй иатерйьне зміцнення нашої

ними проти 
думаючи, 
вдасться 
над укр.
ськими масовими 
ми в

жать цілою нашою організа­
цією ТУРФДім, що дорожать 
кожним її будинком, що доро­
жать цілим визвольним рухом 
трудящих Канади.

Михапло Савяк.

їхнього проводу, 
що в такий спосіб

гу: “Переписуючись з вами, я на­
писав, в якому положенні я нахо­
джуся зі своєю родиною. До того 
треба додати, що в такім критич­
нім положенні я ще не був. Не 
досить того, що нема муки за що 
купити, цукру і омасти для дітей, 
то ще й діти хворіють. До шпита­
лю не приймуть, бо нема грошей; ,и 

нема | терпіти 
нема і Чи довго ще будуть голодні,

В роковини смерті Леніна мешканці встоювали
Радянського Союзу довгими ’іна шоб ше раз поди-

людям волю. _____ ______  ‘____________ _____ ____ода З БАГАТЬОХ КАРТИН з життя

відогравала і зараз відограє. дуть ще один доказ, що доро- 
величезну роль в будуванні на­
ших масових організацій. Але 
наші організації відогравали і 
відограють величезну роль в 
будуванні нашої преси. Най­
краще відходили паші пресові

Ж ВИГЛЯДАЄ УРЯДОВА ДОПОМОГА 
ФА

Число 8.

ЩЕ В СПРАВ! ДОПЛАТИ ДО ПУЛОВОЇ 
ПШЕНИЦІ 31930 РОКУ

знедоленого народу. Віддавна 
голод щороку гнав по шматок 
важкого хліба сотні тисяч 
працьовитих людей за далекий 
океан, в Америку, в Німеччину, 
у Францію. Недарма 12% її 
населення перебувають в емі­
грації. Від карпатських вер- 
(овин до волинських перелі­
сків світить він босоніжжю 
своєї дітвори, що не знала і не 
знає радості, як не знають її й 
батьки, які пройшли із своїм 
краєм крізь руїну імперіалі­
стичної війни, а тепер ось уже 
17 рік, ідучи з поля, зціпивши 
зуби, поглядають на ненави­
сний прапорець над поліцій- 
ним постерунком...

Білі хатки за огорожами. 17 
років тому до них з листопа­
довими осінніми дощами на­
дійшла звістка:

— П о в а л е н о габсбурську 
владу!

Принесли її, повертаючись з 
фронтів до рідних селищ, сол­
дати розгромленої цісаревої 
армії. А слідом за ними мчали 
вже побитими балагулами пан­
ки, попи, кооператори:

Утворюймо незалежну За-

своєю контрреволюційною ру­
кою по ті здобутки наших ор­
ганізацій, які коштували укр. 
фармерів і робітників в Канаді 
довгі роки тяжкої і відданої 
праці.

Наша преса відогравала і ві 
дограє величезну роль в бу­
дував! укр. робітничо-фармер- 
ських масових організацій. Без 
цієї преси існування цих орга­
нізацій є майже неможливе. 
Розуміючи це, ми кожного ро­
ку переводимо дві місячні кам­
панії в користь нашої преси. 
Збираємо для неї задовжені пе­
редплати, пресовий фонд і 
приєднуємо її нових перед­
платників. Взагалі робимо все, 
щоб зміцнити нашу пресу і по­
ширити її вплив' па україн­
ський трудящий загал в Кана­
ді. В цих кампаніях члени й 
симіштнкн наших організації!

Найкращим доказом того, 
що українські фермери і робіт­
ники в Канаді дорожать своїми 
масовими організаціями і пре­
сою, яка ті організації прпуля- 
ризує й будує, є їхня відповідь 
в нашій пресі .контрреволюцій­
ній групі лобаївців, що шукаю­
чи “правди” і говорячи "в ін­
тересі цих організацій , послу-

Оборопяючи в домініальнім парламенті членів старої пше­
ничної ради на чолі з МекФарлендом, бувший консервативний 
прем’єр Бенет сказав, що головою нової пшеничної ради,'яку 
створив теперішній ліберальний прем’єр Кінг, є “ґрейн'екс- 
’Гендж”. Бенет сказав, що ліберальний уряд підшукав на го­
лову нової пшеничної ради такого чоловіка, який би завдав 
удару пшеничним пулам.

Бенет сказав, що ліберальний уряд є слугою віїшіпегськоі 
збіжевоі біржі, а для Т. А. Крірара, теперішнього міністра імі­
грації, “грейн екечепдж" є його улюбленою дитиною.

Вибираючи Р. Дж. Морей на голову пової пшеничної ра­
ди, уряд вибрав чоловіка, який був в близьких стосунках із 
збіжевою біржоїо і який на протязі довгих років репрезенту­
вав сильну опозицію до пулової системи продажі пшениці, 
сказав Бенет. Чи це е ціна, яку уряд платить тепер збішеній 
біржі за те, що вона підтримувала його в останніх домішали- 
пих виборах? — питав Бенет,

Дальше Бенет сказав, що пін знає про погрози членів зні­
женої біржі, в яких вони говорили, що виберуть лібералів до 
парламенту в кожнім виборців окрузі у західній Канаді. Но­
вий голова пшеничної ради Джеймс Р. Морей був президентом 
Алберта 1 іаснфік Греііц Ко, Він був в близьких стосунках із 
збіжевою радою.

Не кажемо, іцо Бспеу говорив брехню про нову пшеничну епфік

найстаршої організації ТУРФДім
кампанії в тих місцевостях, де 
існують відділи ТУРФДім і ма­
ють свої власні будинки. В 
цих будинках влаштовувано 
масові мітинги, забави, лекції 
і інші підприємства в користь 
нашої преси. До цих будинків 
сходилися фармери і робітни­
ки кожного разу, коли цього 
вимагали інтереси нашої преси, 
наших організацій і загального 
визвольного руху трудящих. В 
цих будинках кується краще 
завтра для нас і наших дітей. 
Втрата одного будинку ТУРФ­
Дім була б великою втратою 
не лише членів ТУРФДім даної 
місцевості, але для цілої нашоі 
організації ’ преси в Канаді.

Це наші члени і симпатини 
прекрасно розуміють. Розу­
міючи це, вони докладуть всіх 
можливих старань, щоб лютне­
ва кампанія ТУРФДім випала 
якнайуспішніше. Вони переви­
конають свої квоти в цій кам­
панії, як багато з них переви­
конали їх в листопадовій пре­
совій кампанії. Цим вони да-
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Редакція за оголошення не відповідає. '

три тижні. М’яса не маємо ніякого, 
ні масла, ні омасти, ні цукру. Те­
пер вже так вийшло, шо нема ні­
чого і нема зашо купити .

Подумайте хвилину: нема му­
ки, нема омасти, нема цукру, не­
ма грошей, а в ліжку лежать хво­
рі діти. Не тяжко догадатися, чо­
го вони хворі. Як жити? — насу­
вається питання. Нічого нема і ді­
ти хворі. Хіба це одинокий випа­
док? Таких випадків є тисячі в 
Канаді. Голодні в багатій країні, 
в багатій на хліб провінції.

Чому вони голодні? Тому, шо 
все добро, шо голодні створили 
своїми руками, находиться в ру­
ках захланних одиниць. Ці гала- 
паси скорше викинуть поживу 

Райн, Саск., до Головної Керую- море, спалять, знищить її, 
чої Ради Тодовирназу у Вінніпе- лише не дати голодним, щоб 

„ ..... тримати високі ціни.
Пани для свойого собачки най­

мають спеціального лікаря, году­
ють його всякими присмаками, 
вбирають в дорогі футра, а тут 
бідний фармер не може закликати 
лікаря до своїх хворих дітей.

Чи довго ше так буде? Чи дов­
го робітники і фармери будуть 

і таку несправедливість?
об­

дерті безпритульні, в той час ко­
ли всього є доволі? С. П.
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фармерського руху в Канаді’ 
якщо ми не прийдемо їм негай­
но з фінансовою допомогою. 
Цього ніхто 3 нас бачити не 
хоче І ДО ЦЬОГО МИ не сміємо 
допустити. це була б вода на 
млин наших ворогів, це був би 
удар для нашої організації. На­
ші організації мусять рости ; 
розвиватися, бо цього вимагає 
теперішнє положення і заго­
стрення класової боротьби. Ми 
не сміємо вертатися назад, ми 
мусимо йти вперед.

Я вже згадав, шо наша преса

В останнім числі нашої газети ми вмістили довшу статтю 
про те, що домініальний уряд не думає доплатити членам пше­
ничних пулів в степових провінціях за пшеницю з 1930 року, 
яку вони продали через пули. А не думає доплатити тому, 
що коли нова пшенична рада перебрала недавно надвижку пу­
дової пшениці по такій ціні, яка була 2 гру'дня, то показалося, 
що втрата на тій пшениці становить $16,500,000.

За цю втрату аж ніяк не можна винувата фармерів, членів 
пшеничних пулів. Раз домініальний уряд взяв на себе відпо­
відальність за пудову .пшеницю, то тепер за його господарку 
фармери не хочуть і не будуть відповідати. Фармери степо­
вих провінцій знають, що їм належиться $8,000,000 доплати за 
пшеницю з 1930 року і вони будуть її домагатися. Вони бу­
дуть організуватися і боротися, щоб їхні кривдві центи не про­
пали, як не пропадають їхні податки, за які їх викидають з 
фармів.

Фармерів зовсім не обходить те, чи панове Кінг, Допінг, 
Ґардінер і банкіри мають охоту виплатити їм гроші, на які во­
ни чекали шість років, чи ні. Уряд мусить їм'виплатити, бо 
інакше це буде грабіж на гладкій дорозі в білий день. Чому 
Бенет не сказав фармерам перед виборами як стоїть справа з 
цією доплатою? Чому він тоді не говорив про дефіцит? Хіба 
він не знав тоді, як стоять справи з пудовою пшеницею? Він 
і МекФарлецд були одинокими людьми, які про це знали. І Бе­
нет обіцяв фармерам перед виборами, що вони дістануть до­
плату до своєї пшениці. Таку саму заяву зробив теперішній 
ліберальний міністр рільництва Ґардінер під час доповняючих 
виборів в Ассінібоя.

Буржуазна преса, особливо ліберальна, от як вінніпегська 
“Фрі Прес”, яка є близька до ліберального уряду Мекензі Кін­
га, не виходить отверто з заявою, що фармери зовсім не ді­
стануть цієї доплата. Вона потішає їх, що коли ціни на пше­
ницю раптом підійдуть вгору і теперішня пшенична рада змо­
же 'продати більшу частину надвижки пулової пшениці, тоді 
фармери можуть надіятися на доплату. Але та сама газета пи­
ше, що вигляди на вищі пшеничні ціни є дуже бідні.

Чому “Фрі Прес” не має відваги вийти з отвертою зая­
вою, що уряд не думає доплатити фармерам $8,000,000 до їх­
ньої пшениці? А тому, що почерез “Фрі Прес” уряд Кінга хо­
че довідатися, яке становище займуть фармери до неясних 
натяків в “Фрі Прес”. Коли фармери об’єднаються довкола 
цього питання й організовано натиснуть на домініальний уряд, 
тоді уряд буде примушений числитися з ними і віддасть їм 
їхні центи. Але, якщо фармери будуть мовчати, або лише ча­
стина їх буде домагатися цього, тоді уряд віддасть цих 
$8,000,000 сіпіарській компанії або першому-ліпшому майно- 
власникові. Бо ми знаємо з досвіду в минулому, що як кон­
сервативні так і ліберальні уряди дуже щиро дбають про інте­
реси великих капіталістичних корпорацій.

Але загадочним і дивним є те, що “Вестерн Продюсер”, 
офіціальний орган пшеничного пулу, мовчить про цю справу, 
наче води в рот набрав. Чи це має означати, що пшеничний 
пул не буде настоювати на те, щоб уряд негайно виплатив чле­
нам пулу $8,000,000? Урядники пшеничного пулу повинні бу­
ти першими в боротьбі за цю доплату.

Тут треба пригадати, що містер Допінг, під опікою якого 
находиться тепер державна каса, це той самий чоловік, що коли вона намагалася сягнути 
сказав таке, коли пшеничний пул організувався: “Ради бога, 
перечитайте ваш контракт”. Можливо, що його опозиція до 
пулу живе ще в ньому.

Фармери не сміють допустити до того, щоб питання до­
плати до пулової пшениці було погребане. Вони мусять тво­
рити довкола нього справжній об’єднаний фронт і домагатися

працюють 3 подішу гідною 
енергією і ціддаііістю. Тому 
вони завжди липадають успі­
шно.

Цього місяцЯ провадиться 
фінансова кампанія в користь 
ТУРФДім, Маєм<> кілька 
будинків ТурфДім в Канаді, 
на яких тяжить поважний довг. 
Цього довгу не можуть сплати­
ти самі члени даної місцевості, 
тому ЦІ будинки можуть бути 
втрачені для нашої організації 

її захопити контроль і для загального робітничо- 
робітничотфармер- 

організація- 
ми в Канаді і звести їх на ма­
нівці, тобто відірвати їх від 
загального революційного ру­
ху робітників і фармерів в Ка­
наді.

Тепер лобаївщина бачить, 
що вона перерахувалась у сво­
їх планах. Наші масові органі­
зації від самого початку їхньо­
го існування йшли по лінії кла­
сової боротьби. їхні члени бра­
ли активну й провідну участь

усіх класових боях — страй­
ках, демонстраціях, .макових 
протестних мітингах, в бороть­
бі за волю преси і слова, проти 
воєнної небезпеки й фашизму, 
за оборону одинокої робітни­
чо-селянської країни у світі — 
Радянського Союзу, тощо. Та­
ким самим шляхом підуть во­
ни далі, бо це одинокий пра­
вильний шлях, який веде до 
соціалізму й братерського 
співжиття народів світа.

Все повише сказане відно­
ситься до моральної підтрим­
ки, якою наші організації і ці­
лий революційний рух в Канаді 
тішилися і зараз тішаться 
між укр. фармерами і робітни­
ками. А як мається справа з 
матеріальною підтримкою?

Сотки тисяч доларів Жертву­
вали укр. фармери і робітники 
на будинки ТУРФДІМ по цілій 
Канаді. Вони знали, що ці бу­
динки будуть для них тим ці­
лющим джерелом, з якого во­
ни будуть пити воду класово­
го знання, що є найбільшою 
зброєю трудящих в боротьбі 
за кращий кусок хліба і за еко­
номічне та соціальне визволен­
ня з лабет захланного капіталі­
зму. Вони знали, що в цих бу­
динках будуть гартуватися мо­
лоді бійці за визволення тру­
дящого народа. Вони знали, 
що до цих будинків будуть во­
ни сходитися для обговорення 
своїх пекучих місцевих справ 
і справ, що відносяться до за­
гального визвольного руху. 
.Тому вони жертвували свої 
тяжко запрацьовані центи і час 
на построєння цих будинків. 
Тому вони дали таку однодуш­
ну відсіч гнилій лобаївщині,

покликати до них лікаря, 
грошей, купити медицину, 
грошей.
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осені, бо не мав чим годувати 
коней, то цього року не посіє 
в стерні, бо не дістане насіння. 
Шкода сіяти, кажуть пани, бо 
знищить сарана і хроби. Зате 
гофрики будуть собі жити за 
ліберального уряду н Саскече- 
вані, як в бога за дверима. 
1 роїти їх ніхто не буде, бо 
уряд не дасть муніципалам 
грошей на трійно. Треба спо­
діватися, що за таку “мудру" 
політику всі гофри будуть го­
лосувати на лібералів при най­
ближчих пропіцціональних ви- 

фармер зорати стерні минулої борах в Сасксчсвапі.

домить, що вона не може або 
не хоче позичити грошей та­
кому фармереві.

В інструкціях до муніципалів 
департамент рільництва гово­
рить, що цього року фармери 
не дістануть ніякої фінансової 
допомоги для направи тракто­
рів, гарнесів та інших знарядіз. 
Так само не дістануть насіння 
фармери, що думають сіяти в 
стерні в тих околицях, де цьо­
го року сподіваються сарани 
або хробів. Цього року муні- 
ципали не дістануть від уряду 
грошей на трійло для гофри- 
ків.

Щодо паші для коней, то де­
партамент каже, що один кінь 
повинен -обробити 35 акрів 
землі, і це треба брати за базу 
при розподілі паші. На одно­
го коня дасться на цілу весну і 
літо не більше як 20 бушлів 
вівса і 500 фунтів сіна. Коли, 
наприклад, фармер має обро­
бити 175 акрів землі, то все це 
він має зробити пятьма кіньми, 
бо лише на таке число коней 
він дістане трохи вівса і сіна, і 
то не якоїсь даровизни, але му­
сить підписати “лін нот” муні- 
ципалові. Перший-ліпший чо­
ловік, що має сяке-таке понят­
тя про фармування, знає, що 
обробити пятьма кіньми 175 
акрів землі можуть хіба такі 
“розумні" люди, які сидять в 
департаменті рільництва, до 
того ще при 20 бушлях вівса 
на цілий сезон, що триває най­
менше 6 місяців. В такім ви­
падку коней треба лише дури­
ти вівсом, аби вивести зі стай­
ні до роботи.

Вернемося ще до насіння. 
Коли фармер тримав тих кіль­
ка бушлів пшениці для насін­
ня, але опісля показалося, що 
те насіння треба продати, бо в 
хаті не було нафти, або дити­
на не мала черевиків, або тре­
ба покликати лікаря до хворої 
жінки і опісля продати ту пше­
ницю, аби йому заплатити, то 
такий фармер насіння не ді­
стане, бо “ти мав насіння і про­
дав його”. Таких випадків бу­
де багато, бо чи багато є та­
ких фармерів в степових про- 
вінцБіх, аби вистачило їм ми­
нулорічного врожаю на їхні 
потреби?

Иоломану машинерію і гар- 
неси треба буде звязувати дро­
тами, бо уряд не хоче дати 
грошей па направу. Не міг

В Канаді є всього подостатком. 
Є хліб, є убрання, є прекрасні ха­
ти, є великі багатства в руках не­
великої горстки одиниць, є та­
кож тисячі голодних, безпритуль­
них, обдертих. Це не видумка.

Саскечеван багатий на урожай­
ні землі. Найкращі в Канаді. Міль­
йони бушлів збіжжя вивозять з 
Саскечевану. Просто забирають, 
так би мовити, з рук голодним. 
Ті, шо ціле літо тяжко працюва­
ли, орали, сіяли косили, молоти­
ли — зимою голодують. Сотки, 
тисячі фармерів голодують в Сас- 
кечевані, як і в інших провінціях 
Канади.

Ось шо пише М. Гоменчук з

Департамент рільництва в 
Саскечевані ч'іидав на днях ре- 
гуляміни відносно постачання 
і фінансування насіння і пащі, 
для худоби надходячої весни 
для' тих фармерів, які такої 
допомоги потребують. Допо­
мога відноситься лише до схід­
них І ДІВДЄНН?(ЮХІДНИХ дистрік- 
тів Саскечевану, де іржа силь­
но ушкодила збіжжя, і до за­
хідної частини, де врожай був 
дуже бідний;,через посуху.

Коли прочитати інструкції 
департаменту, рільництва до 
муніципальних ріфів і секрета­
рів в цііі ещіаві, то виходить, 
що багато фармерів Саскече­
вану не будуть мати насіння 
надходячої весни. Що так во­
но буде, йа доказ того ми на­
водимо деякі, з цих інструкцій.

Фармері, які продадуть збіж­
жя, яке воир тримали для на­
сіння, не дістануть ніякої до­
помоги від уряду. Не будеть- 
ся узгляднювати аплікацій о 
насіння від тих фармерів, яким 
докажеться, що їхній збір 
збіжжя в 1935 році був такий, 
що вони самі можуть фінансу­
вати всякі кошти звязані з ве­
сняною сівбою. Муніципал не 
має права видавати ніяких 
розпоряджень в справі поста­
чання насіння або паші, доки 
не дістане на це уповноважен­
ня від департаменту рільниц­
тва, або від його агрикультур- 
иого представника. Кожний 
муніципал має заслати до де­
партаменту рільництва звіт, 
який має показувити, скільки 
насіння і паші потребують 
фармери даного муніципалу, і 
аж після цього департамент 
може дати муніцппалові певну 
суму грошей па т(’ Ціль- М°Р" 
ґеджовнм компаніям дається 
пагоду позичити грошей на па­
шу і насіння для тих фармерів, 
які мають мор|ЄЛ>к 1111 С11О1ІІ 
землі. Муніщща.і не має пра­
ва брати "ліц потів" за насіння 
і пашу від цих фармерів, хіба 
Що мопгеджова компанія пові-

рііду 1 про те, ЩО члени віппіпегської абіжепої 6ІРЯ<І підтриму­
вали ліберальну партію під час останніх доміпі-ільннх виборів. 
Навпаки, ми вірно говорили і писали, що ліберальна і консер­
вативна партії дістають гадючі фопдн піч юної гіістнчних під- 
прнемегв. Ми згідні з Бепетом. що нону *.щчиу раду кон­
тролює шншпегеька збіжева біржа, що Мон.ч'і голова цієї ра­
ди і бувший президент Алберта Наеифік гПіч'ін не може 
бути приятелем Ціармеріп, а лише щчінте...і збіжевпх спе­
кулянтів, але .ж і МекФар.тенд, якого Бене? гірвз обороняє, 
вилетів з того самого гнізда що й Морей тобто < Алберта На- 

: Ґрейн Ко. ’

Країна солом’яних стріх, хілно-Українську 
злиднів, нужди й страждань І спубліку!

Слухали люди цих панків і 
довірливо підтакували:

— А може воно й справді на 
інше відтепер піде? Адже 
панська земелька є навколо...

Про себе мріяли: скільки 
моргів вийде на двір. ІШЛи 
довгі зимові місяці. “Націо- 
альпі" папки засідали у Львові, 
про щось сперечалися, писали 
якісь відозви, а нуждарі наби­
ваючи люльки міцним тютю­
ном, гомоніли:

— Щось не видно отієї на­
родної земельки...

Потім знову застукотіли 
десь кулемети і прийшли ЧУЖІ 
солдати в сірих мундурах і 
конфедератках, д разом з ни- 
ки "РНЙШап постерун- 
КІІ, ПОВІТОВІ СТППГЇГ.-Г. * "

І знову галицькі ’ ПОЄВОДН- 
•■Чєькі' б так. ’ ІЮЛИНСЬКІ’ в°- 
само на своа ГпЛПи'ИаИСЯ тах 
як і Х го-|одних моргах, «к і за цісаря.

3 невеселпмц 
вступають вони в 
Р'К ііеребування Під 
ською влалпіл
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16 гаків ПАНУВАННЯ ПОЛЬСЬКОГО 
ФАШИЗМУ М ЗАХ. УКРАЇНІ

МАСОВОЮ АКЦІЄЮ ПРИМУСИМО УРЯД 
ПРИВЕРНУТИ НАМ РЕЛІФ

є навіть більша, як той пожар, 
іцо загражував двом вище зга­
даним фермерам. Злука є оди­
ноким успішним засобом в бо­
ротьбі проти спільної небез­
пеки. .

АЛБЕРТА ЕКСПОРТУВАЛА 
39,528 ШТУК ХУДОБИ ДО 

АМЕРИКИ В 1935 РОДІ

план соціального 
короткі.

за 
-їх

де 
що 

дже-

ЛОБАЙ САМ ПРИЗНАВСЯ, ЩО В ЙОГО 
“БРОШУРІ” Є ПОВНО БРЕХНІВ

ством 
землі.

Буржуазна преса дуже зане­
покоєна тим, що молода міль­
йонерка, яка мала поверх $40,- 
000,000, може опинитися на ре- 
ліфі, бо зараз її осталося всьо­
го $5,000,000.

цій), що .холи провідники не є 
досить великі і інтелегентні, 
щоб забути про минуле і кон­
центруватися на майбутнє бу-

Промовля- 
в Пророчім 

прем'єр

Воиіішй аероплан бритійського ноііігр'нііого флоту наче 
драпіжний іо.толіній яструб чіпає на сіиио жертву, щоб 

напасти на неї і іаишіи смертного удару. Це но­
вий тип шинних аеропланів, які мають бути під­

порні проти кулеметних чи гарматній куль.

Дарлінґ, Алта. — Деякі ферме­
ри нашої місцевості, що ніяк не 
можуть вижити, добирають ре- 
ліф, Ще в листопаді і грудні лек- 
ше було дістати реліф, правда 
невистачаючий, але він був ве­
ликого допомогою для голодних і 
неодягнених фермерських родин.

Та найшлися деякі багаті фер­
мери, що хочуть жити з праці бід­
ніших, і почали доносити до по­
ліції, що фармери можуть обій­
тися без реліфу. Вони хочуть, 
щоб бідний фармер йшов до них 
робити за самі харчі. Вони ще 
говорять поліції, що то комуніс­
ти “бунтують" фармерів, через 
що бідніші фармери дуже “зле­
дащіли’’ і не хочуть робити.

Не легка справа дістати той 
мізерний реліф. Треба кілька днів 
стратити заки пани дадуть його. 
Приїдуть фармери до міста і че­
кають кілька днів в голоді, щоб 
дістати реліф. Деякий щасливі­
ший фармер купить за 5 чи 10 ц. 
“пінацу” і живе ними кілька днів. 
Але багато фармерів пробувало 
таким способом заспокоїти свій 
голод, і в місті скоро зовсім не ста­
ло “пінацу”.

Найбільшою перешкодою на 
шляху до єдності є не низи, а 
верхи. Я скажу від себе (це 
відноситься до і 
ЮФК і ЛФЄ, як також і до

Сьогодні .стоїть перед нами 
питання, яке ми мусимо розни­
зати, або пропасти: Як ми збу­
дуємо об’єднаний масовий рух 
досить
і робітники могли втримати 
свої домівки і не голодувати 
до того часу, доки теперішня 
хаотична система не буде змі­
нена? ' ' ’’

На дистріктовій конференції треба робити щось негайно.

ДОМАГАННЯ МУНІЦИПАЛЬНОЇ РАДИ ТРЕБА 
ПІДТРИМАТИ ВСІМ ФАРМЕРАМ

Ред Дір, Ман. — 21 січня муні­
ципальна Рада в Лек ду Бонет 
відбула спеціальне засідання, на 
якому винесла такі домагання до 
провінціонального уряду:

1) 'Директиві! реліф і насіння 
для всіх потребуючих фар.мерів, 
за що фармери не повинні під­
писувати ніяких потів ані інших 
зобовязань. Фармери мають вже 
досить нотів з попередніх років.

2) Відкрити роботу на дорозі і 
висипати шутром поверх 20 миль 
дороги. Платня повинна бути не 
менша ЗО ц. на годину для пішого

60 п. з кіньми.
3) Копати рови (ідрейнінг ді» 

чи), щоб спустити воду, яка кож­
ного року заливає фарші, до ріки 
Брекенгед.

4) Ухвалено резолюцію про­
тесту проти насильного колешу- 
вашої податку за Транскенада 
гайвей, яку побудував і повинен 
утримувані уряд. За 9 миль доро­
ги па наш муціципал наложено 
$12,000, який ми повинні сплати­
ти за 20 ліг по $900 річно, 3 тієї 
дороги ми не маємо жодної кори-

сплачу-

зроблене поза Канадою.' Це 
повинно бути ясно кожному, 
бо повиший приклад відно­
ситься теж до членів ЛФЄ;'

Для прикладу можемо взяти 
відділ, з яким автор'цієї стат­
ті є добре познайомлений, а 
це відділ в Луміс, Саск. В тім 
відділі є члени, які не є навіть 
симпатинами комуністів. Але 
вони-» переконалися, що коли 
вони йдуть до свого радного в 
організований спосіб, то вони 
можуть добитися від нього бо­
дай такого реліфу, .який при­
знає провінціональна скаля ре­
ліфу.

Припустім, що група фарме­
рів для обговорення своїх пи­
тань ришілася на спільну ак­
цію ,шоб дістати те, чого вона 
потребує. Чи це саме робить 
вже їх членами якоїсь органі­
зації ,якщо вони формально не 
пристали до неї?

Бикертон сказав також, що 
Юнайтед Фармерс оф Кенада 
може втратити членів, коли 
члени ЛФЄ прилучаться до 
ЮФК.

Чи можна припускати, щоб 
незаможні фармерами, які на­
лежать до ЮФК покинули 
свою організацію тільки тому, 
що інші незаможні фармери, 
які є членами ЛФЄ або якої ін­
шої організації, прилучилися 
до них проти спільного воро­
га? Чому ми організуємося? 
Чи не тому, що ми розуміємо,

Едмонтон, Алта. —- Міністр 
рільництва В. Н. Чент предло- 
жив в парламенті звіт за мину­
лий рік, який показує, що в 
1935 році експортовано з Ал- 
берти до Сполучених Держав 
39,528 штук худоби. В той 
сам час на бритійські ринки не 
вислано ні одної штуки худо­
би з Алберти. Всієї худоби 
Алберта експортувала в мину­
лому році 214,821 штук проти 
121,708 штук, які вона пересіч­
но експортувала в попередніх 
чотирьох роках.

У Радянському Союзі", маскарадів.
Радісно закипіло життя, і 

можна сказати, що народи Ра­
дянського Союзу, коди їм коли- 
небудь доведеться відповісти 

ре- і на загрози, знатимуть за що 
більше'готов.іяє тяжкі присуди.

(іпраця

сгп, тому ми не ПОВНІШІ 
ваги коштів її бутони.

Такі домагання прийнято на 
спеціальному засіданні муніци­
пальної ради. Довкола цих дома­
гань повинні об’єднатися всі

ри зводили класові бої, ви сиділи 
на кріслах і витирали ті штани, 
які робітники вам купили.

Коли б Лобай був івидав книж­
ку і пояснив положення на Захід­
ній Україні, то справа малась би 
зовсім інакше.

Ціла його брошура - пашквіль 
переповнена брехнями. Ми по­
ставили йому питання'Відносно тт. 
Шатульського і Навізівського, які, 
як він пише, були попами і дяка­
ми. Він нам відповів, що про Ша­
тульського був зле поінформова­
ний. А в “брошурі” він говорить, 
що все, що він пише, є правдою. 
Ось яка “'правда”, коли він її са­
мий заперечує. На наше питан­
ня, хто є його однодумці і хто до­
поміг йому видати брошуру, він 
відповів, що не скаже. Чому кри­
тися. Ви ж “правдомовні” і нази­
ваєте себе чесними.

Ми засуджуємо вас, як зрадни­
ків робітничого руху. Ми раді, що 
вас виметено пролетарською міт­
лою з наших організацій, що ви не 
зможете шкодити їхньому роз­
витку зсередини.

Д. Хомік, голова,
Керп Іськів, секр.

Муніципальні рахунки виска- 
зують, що тепер фармери хворі­
ють більше, як попередно. Це зна­
чить, що нам треба домагатися 
безплатного лікаря для нас і на­
ших дітей. Муніципальний лікар 
домагається більшої платні тому. 
Що фармери так зубожіли, що не 
можуть Йому платити за обслугу. 
Лікаря п теперішнші час нам до­
конче потрібно, тому МИ ПОВИННІ 
домагатися безплатної лікарської 
і шпитальної обслуги. Цс Зііа.

платити

* ...
Діравий лантух з соломиною 

січкою, а в ній посиніла від 
холоду голодна дитина! Це ж 
вони, роздягнені й роззуті ді­
ти галицьких і волинських бі­
даків, становлять основний 
контигент тих чотирьохсот 
тисяч, які в цьому році опини­
лися поза школою, множачи)

тепер дають ледве 20. А податки 
платимо ті самі... Кожний працює 
6 місяців у році «4 податки, а ре­
шту 6 місяців на свою сім’ю...”

Містер Тільмаф’ -'провадив 
свої розмови серед заможної 
верхівки галицького-села, і як­
що вона так плачеться на свою 
долю, то що ж лишається ро­
бити отим десяткам тисяч “го­
сподарств”, які мають один — 
півтора морги на 6—8 завжди 
голодних ротів? Що робити західно-українські землі, 
тим, хто за авторитетним свід­
ченням пілсудчиківського до­
слідника Я- Михальчука, “щоб 
врятувати дітей від замерзан­
ня в холодних неопалених ха­
тах, часто завязуютьїх по шию 
на цілий день у мішки з січ­
кою”?

(Продовження з 4-ої сторони.) 
подарств, які не мали навіть 2 га 
землі. Господарств, що могли 
тримати коня, як робочу силу 

загрожує нашим домівкам і (на 2—5 га), було 37.5%... У цей 
нашому життю. Ця небезпека самйй'час ДВІ ТРЕТІ ВСІЄЇ ЗЕМ­

ЛІ БУЛИ ВЛАСНІСТЮ ПОЛЬ­
СЬКОЇ ШЛЯХТИ, ЯКА ДОСІ РЕ­
ПРЕЗЕНТУЄ ВЕЛИКИХ ЗЕМЕЛЬ­
НИХ ВЛАСНИКІВ”.

Г. Тільман аж ніяк не є про­
тивником сучасного політич­
ного режиму в Польщі й зо­
крема на Західній Україні. Нав­
паки: він із явним співчуттям 
коментує “порятункову акцію” 
та “зусилля” українських наці­
оналістичних попихачів поль­
ського фашизму, вдаючи, що 
не бачить їхньої мізерної долі. 
А втім убивча мова фактів зму­
шує і його визнати:

“Умови селянського життя пі­
сля війни не тільки не поправили­
ся, але стали ПРОСТО НЕСТЕРП­
НИМИ. До 1921 року/число “гос­
подарств”, що не мають навіть, 2 
га, зросло до 60% ВСІХ ГОСПО­
ДАРСТВ. Дальший поділ землі до­
веде селян до цілковитої, паупе­
ризації 1 то не тільки щодо малих 
господарств. Це саме загрожує і 
більшим господарствам. Ця спра­
ва є найповажнішою економічною 
справою галицького села. МАРЕ­
ВО ГОЛОДУ З КОЖНИМ РОКОМ 
НАБЛИЖАЄТЬСЯ”.

Та чи марево? Хіба 
пали вже цієї весни 
ві зойки голодуючих з Яворів- 
іципи? 1 хіба не той самий ав­
тор, навіть дещо прикрашую­
чи справжній етап, 
недвозначний висновок:

пили собі в Італії великий па­
лац, що мав служити їм за літ­
ну резиденцію.

В осені 1934 року вони по­
вернули до Парижа і там Бар- 
бара влаштувала другу забаву, 
яка коштувала $10,000. До 
цієї забави пригравав орхестр 
з Лондону, який приїхав спе­
ціальним аеропланом. На за­
баві було 120 гостей — князі, 
барони, графи, лорди, з жінка­
ми й без жінок, словом, все 
шумовиння. їли, пили, гуляли, 
дуріли аж до четвертої години 
рано.

Дуже дорого заплатила Бар- 
бара смітниковому князеві 
Алексієві за право називатися 
княжною, але не на дуже дов­
го, бо в травні 1935 року вони 
взяли розвід.

Але Барбара вганялася за ти­
тулами й добре за них плати­
ла. Незадовго вона найшла 
собі графа фон Гавґвіц-Ре- 
вентлова, досить багатого чо­
ловіка, який виїхав з нею до 
Европи до свого палацу, що 
стоїть по середині великої лу­
ки, на якій пасеться велика че­
реда корів. Граф Гавґвіц-Рс- 
вентлов занимається скотовод- 

і має великі обшари

кадри неписьменності, яку 
польські колонізатори ширять 
на загарбаних територіях.

Із 3,600 українських шкіл, 
що були в Галичині перед оку­
пацією, торік ледве нарахову­
валося 124, а тепер їх ще мен­
ше, бо із “заощаджених” уря­
дом на потреби народної осві­
ти в цьому році 130—140 міль­
йонів злотих мало не полови­
на, рівняючи до асигнувань 
1929—1930 р., припадає на 
“східні креси”. А населенню 
цих “кресів” лишається як вид­
но, втішатися тим, що на тери­
торії “Малопольщі”, як у Вар­
шаві офіціально іменуються 

, зосе­
реджено зате 40 процент всіх 
польських тюрем. Недарма з 
числа вдвоє збільшеного за 
останні роки “населення” фа­
шистських катівень більш як 
третину, тобто 18—20 тисяч, 
постачали саме “ощасливлені” 
шіснадцять років тому прилу­
ченням до польського бар’єру 
західної “цивілізації”, бідаки 
й нуждарі, що заселюють про­
стір між Сяном і Збручем.

Під зруйнованими стріхами 
пошарпаних хат, із нужди і го­
лоду знедолених зростає і гар­
тується народний , фронт бо­
ротьби проти фашизмі'' і війни.

ОЛ. ЖАМОЙДА

• буржуазна "Трібюн 
відзначаючії, 

“процвітання б’є повним 
ре.ІОМ ' ~ 

типе:
".'ї’еіііхц досягнені ц га,чузі 

іщеиодарства, величезні 
свідченням навіть найжтіснішн: 
чротіпшнкіп радянського 
жиму. Ну помічається

ЩОЙНО ТОДІ розвівся зі 
своєю жінкою Луізою Астор 
Вен Еллен, яка була дочкою 
багача Джеймса Лорена Вен 
Еллена.

З цим князем Барбара їздила 
по цілім світі. Вкінці він її по­
просив о руку і Барбара при- 
няла його освідчини. Вони 
поїхали обидвоє До Парижа, 
щоб там Барбара стрінулася зі 
своїми родичами і відбула ве­
сілля. В Парижі на самий ве­
сільний одяг витратила вона 
поверх $50,000. Весілля відбу­
лося в Парижі 15 червня 1933 
року.

Від того часу для Барбарн 
наступило нове, ще більше гу­
ляще життя. Хоч на підставі 
угоди зі смітниковим князем 
Алексієм Барбара залишила за 
собою право до своїх мільйо­
нів, то проте вона мусіла дати 
Алексієві . відповідне “віно”. 
Після цього вони знову пусти­
лися в подорож по світі і ку-

маси в короткім часі найдуть 
собі нових провідників між 
низами, а теперішні провідни­
ки відійдуть в історію.

Я тут наведу правдиву істо­
рію, яка належить до тих днів, 
коли пожари були частим яви­
щем на степах. Два фармери; річн0> 
які жили один біля одного 
дуже близько, так близько, що 
навіть дороги між ними не бу­
ло, були заскочені одного дня 
великим пожаром степів, який 
загрожував їхнім будинкам і 
життю їхніх родин. Ці фарме­
ри були собі смертельними во­
рогами. Але коли вони поба­
чили надходячий пожар, вони 
обидва забули про минуле і 

якого еони прийдуть, не буде спільно боролися проти небез- 
■ " пеки. Вони знали, що коли 

пожар дійде до хати одного з 
них ,то обидва вони залишать­
ся без даху над головою! Не­
безпека, яка грозила обидвом 
фармерам,' примусила їх ство­
рити об’єднаний фронт, і при 
помочі інших сусідів врятувати 
свої доми.

І сьогодні є небезпека, яка

стріктін і відкликання 
є вже майже готові 
го читання в 
ступішх двох 
них, сказав
оповіщені публічно' ™„и1 

фармерп, бп тільки тоді уряд бу-|про’нлан™=

іе змушений їх прийнятії. були дуже ------ ■ 1 ДНТ.'

ку” забаву, т° КОц,тувала її 
$50,000. Для Пього бенкету 
спроваджено Різп' Прекрасні 
деревця аж з Каліфорнії, щоб 
заля, в якій бенкет відбувався, 
виглядала на природній ліс, а 
з штучного неба, на якім було 
сотки різного Рода електрич­
них світел, звисав штучний мі­
сяць.

Барбара запізналася з кня­
зем Алексієм, якого батько, 
князь Захарійі був членом при 
дворі російського царя. Алек­
сій

Юнайтед Фармерс оф Кенада, 
що відбулася у Свифт Коррент 
10 січня, внесено резолюцію з 
домаганням, щоб екзекутиви 
Юнайтед Фармерс оф Кенада____
і Ліги Фармерської Єдности провідників інших організа- 
зійшлися разом і 'погодилися 
на якийсь спільний план акції, 
який мав би на меті негайної 
амалгамації.

Промовляючи до резолюції, дування єдності між масами, то 
президент ЮФК Бикертон ска­
зав, що ЛФЄ є аграрною фі­
лією комуністичної партії та 
що вона бере прикази зпоза 
Канади. Бикертон згадував та­
кож про терпкі слова, які бу­
ли сказані в'минулому.

Абсурдом є говорити, що 
ЛФЄ є частиною комуністичної 
партії. Фармери, які пристали 
до ЛФЄ, зробили це з еконо­
мічних причин, щоб обороняти 
себе перед силами реакції, і 
всякі прикази приходять від 
них самих. Коли яка родина 
потребує поживи або лікар­
ської опіки і члени тієї родини 
зберуться разом, щоб обгово­
рити ці справи, то рішення, до

і шшіга.ткноі обслуги, 
чіпт», що за це повинен 
муніцішал, або лрепінціональний 
•' Р11'1' Фармкор.

АБЕРГАРТ ПРЕДЛОЖИТЬ НА 
СЕСІЇ ЗАКОНОПРОЕКТ ПРО 

СОЦІАЛЬНИЙ КРЕДИТ
Келгарі, л.Іта~- 

ючи минулої неділі 
біблійнім інституті, 
Лбергарг заявив, що законо­
проекти в справі соціального 
кредиту, більших шкільних дн- 

—і послів 
ДЛЯ першо- 

парламенті. В на- 
або трьох тиж- 

прем’єр, будуть 
> важливі

що в єдності сила — що ве­
лике число об’єднаних людей 
може вибороти для себе те, 
чого не може вибороти мала 

сильний, Щоб фармери горстка? Розуміється, що тіль­
ки тому ми організуємося.

Автор цієї статті їздив по 
фармах цілу осінь і частину 
зими. Фармери говорять, що 
так довше бути не може, що

нестачі харчів, як спочатку, 
магазини переповнені всіляки­
ми товарами, аж до предметів 
розкоші. І яке багатство смаку 
у виставці товарів. Населення, 
одержуючи добрі заробітки, 
може тепер придбати все чого 
побажає.

Ці достатки викликають зро- 
соціалістнч- зуміло, радість, життя, радіє 

старий і малий. Вперше в цьо­
му році святкувався новий рік, 
і майже всюди були влаштова- 

весе­
лість, однак, без хмурного пи­
яцтва. Всюди були влаштовані 
балі по всій країні. У Харкові, 
наприклад, відбулося більше 
100 балів, у тому числі 70 бал-

Полісменн ходили по хатах фар­
мерів і шукали за тим, чого не 
згубили, замість того, щоб давати 
фармерам реліф. Вони заглядали 
до курників, рахували кури, чи 
фармер говорив правду тоді, як 
подавався по реліф. Нічого не 
найшла поліція поза те, шо фар­
мер подав. Тоді полісмен каже, 
що тобі реліфу не треба, бо в те­
бе чисто в хаті.

Один фармер, в якого поліція 
дуже старанно переводила реві­
зію, має восьмеро дітей. Він мені • 
показував, як вони вбрані на зи­
му. Чоловік, що зарапортував то­
го фармера до поліції, не має со­
вісти. До тепер той фармер діста­
вав $8 на місяць для 10 осіб. Мо­
жемо представити собі, як тяжко 
приходилося жити тій родині. Те­
пер і цей реліф стримали.

В нашій .місцевості багатьом 
фармерам зірвали реліф, які ма­
ють велику родину. Фармери цим 
дуже обурилися і кажуть, що во­
ни зорганізуються та будуть бо­
ротися так довго, поки пани не 
привернуть для них реліфу.

Фармкор.

В ЗЛУЩ ЛЕЖИТЬ УСПІХ БОРОТЬБИ Як живуть ті, які навіть не чули 
у своїм життю слова

Хто не чув про американську 
компанію Вулворта. Це ком 
панія, яка своїми 5-Ю і 15-цен- 
товими склепами вкрила Спо­
лучені Держави і Канаду.

Основателем цієї компанії 
був Френк Вулворт, який по­
мер в 1919 році і лишив має­
ток вартості $60,000,000. Тре­
тину цього маєтку лишив він 
своїй внуці Барбарі Готтон, яка 
тоді була маленькою дитиною. 
Цих $20,000,000 мали перейти 
на Барбару після смерті її 

провідників матері. Але батько Барбари 
Френклин Готтон, був таким 
“здібним” бизнесменом, ЩО 
чотирнадцять літ пізніше він 
передав своїй дочці не $20,- 
000,000, а $40,856,614,71.

Тепер Барбара була повно­
літня і могла робити з цими 
грішми, що її тільки забажа­
лося. Але перед 21 роком сво­
го життя Барбара жила досить 
“бідно”. На шостім році жит­
тя вона діставала на своє утри­
мання лише $7,000, на девятім 
— $12,000, пізніше — $35,000 

а на вісімнадцятім році' 
свого життя ця сума дійшла 
до $60,000 річно.

Це для Барбари було замало 
і коли її минуло 18 років, вона 
внесла аплікацію до суду, щоб 
її було вільно видати $120,000 
на приватний залізничний ва­
гон. \

В 1930 році, бажаючи запіз­
натися з найвищою аристокра­
тією, вона влаштувала “малень-

"Мешканці Галичини — краю 
порозкиданих соломяннх хуторів 
— живуть у таких тяжких умо­
вах, як ніхто в Європі”.

Такий головний підсумок 
шісіїадщгпірічпого перебуван­
ня Західної України під поль­
ським фашистським ярмом. 
Важкою ціною розпланує гься 
вона за укладений її коштом 
союз української буржуазії з 
польським фашизмом.

— “Немає п нас добра, — роз­
повідав англійському журналісто­
ві один із його досить заможних 
співрозмовників у західно-україн­
ському селі. — Пшениця — пай. 
головнініе наше абіжікк. Але за ці 
роки ціна на неї зменініїласн її 
Iіз рази. Кукурудзу проїдемо на 
ПО ироц. дешевше. За що раніше 
можна було дістати 100 грошей,

Ранок, Алта. — Хочу написати, той час, коли робітники і фарме- 
що й до нас прислав Лобай овій 
пашквіль, а Кобзей свою “прав­
ду". Ці людці за наші гроші сиді­
ли в офісах і замість будувати 
наші організації, шкодили їм. Те­
пер вони відкрито скотилися в 
контрреволюційне болото.

Випускаючи свій пашквіль, Ло­
бай думав, що він вдарить по на­
ших центрах і захитає нашими ор­
ганізаціями. Помилився. Робітни­
ки і фармери відразу пізнали ло- 
баївців, хоч вони “правдою" за­
ступалися, і записали -їх як зрад­
ників .робітнихого руху.

Тепер лобаївці говорять і на­
кидаються на наших провідників, 
що вони недобрі. А де ж ви були 
до того часу? Чому ви .не підне­
сли справи на з’їздах? Чому не 
піднесли в центральних тілах?

Ви кажете, що не йдете друку­
вати тих ваших брехнів до буржу­
азної друкарні. А деїж друкувала­
ся Кобзейова “правда”? Коли б 
ви хотіли надрукувати щось ко­
рисного для фар.мерів і робітни­
ків, ви мали б місце в нашій дру­
карні. Ви ховаєтеся по закутках і 
стидаєтеся подивити робітникам 
в очі, в яких шукаєте симпатії. В

не лу- 
розпучли-

Поряд з беззубними антира- 
дянськими вправами, якими 

робить продовжують ще заходжува­
тися газета “Матен” і деякі ін­
ші продажні французькі газе­
ти, багато органів французь­
кої преси намагаються дати 
об’єктивну оцінку грандіоз­
ним досягненням < ‘ ’
ного будівництва Радянського 
(. окхіу в цілому.

Зокрема підкреслюється зро­
стання добробуту робітників, ні ялинки. Ішла святкова 
колгоспників і трудящих СР

Ліво. 
І Іасьон",








